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Επιφυλάξεις από τον Βασίλη Καραμητσάνη,  
για το αν θα συνεχίσει το animasyros στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων

Όλα ανοιχτά Όλα ανοιχτά 
για το μέλλον τουγια το μέλλον του

	• Σε κίνδυνο τίθεται η συνέχιση του Φεστιβάλ Κινουμέ-
νων Σχεδίων animasyros, μετά από την αήθη επίθε-
ση που δέχθηκε ο πρόεδρός του, από μερίδα πολιτών

	• Έντονοι οι προβληματισμοί του Βασίλη Καραμητσάνη 
για τον τρόπο στήριξης του θεσμού

	• Σε χειμέρια "νάρκη" οι φορείς του νησιού, οι οποίοι εκ-
φράζουν με καθυστέρηση τη στήριξή τους στο Φεστιβάλ, 
μετά από πρόκληση της "Κοινής Γνώμης"

	• "Είναι ένα Φεστιβάλ που έχει δώσει δείγματα γραφής, 
αγκαλιάζοντας όλη την κοινωνία", δηλώνει ο δήμαρχος 
Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου

	• "Πρόκειται για έναν σημαντικότατο θεσμό που έχει την 
αμέριστη στήριξή μας", τονίζει και ο πρόεδρος του Επι-
μελητηρίου Κυκλάδων, Γιάννης Ρούσσος

	• "Αξίζουν την υποστήριξή μας θεσμοί με διεθνή εμβέ-
λεια", σημειώνει ο πρόεδρος του Τμήματος Μηχανι-
κών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων της Πολυ-
τεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Δημήτρης  
Ζήσης 					    8σελ. 11

Μειωμένοι 
συντελεστές 
ΦΠΑ  

	fΣυνεδρίασε η ΠΕΔ Ν. 
Αιγαίου και καθορίζει τα 
παρακάτω βήματά της 
για την επέκταση του 
μέτρου σε Κυκλάδες και 
Ρόδο 

	fΔιευρυμένη συνεδρίαση 
με την Περιφέρεια  
Ν. Αιγαίου και με τους 
βουλευτές στις 17 
Οκτωβρίου στην Αθήνα, 
ενώ αναμένεται σε Σύρο 
και Ρόδο υπουργικό 
κλιμάκιο         8σελ. 10

Παιδικές 
χαρές Σύρου 

	fΡεαλιστικό το σενάριο 
τοποθέτησης καμερών 
σε Πευκάκια και 
Μεταμόρφωση 

	f Τι απαντάει ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Φραγκίσκος 
Βακόνδιος και για το 
θέμα των συντηρήσεων 
και των βανδαλισμών 	
	                8σελ. 6

Άνδρος
	fΟμόφωνα εγκρίθηκαν από τον Δήμο οι προτάσεις για την Ειδική 
Περιβαλλοντική Μελέτη για τις περιοχές Natura

	f Για σεβασμό στη φύση και την τοπική κοινωνία, κάνει λόγο ο 
δήμαρχος Άνδρου, επισημαίνοντας πως ανοίγουν νέοι δρόμοι 
για μια4		                 		                8σελ. 9

18ο animasyros
	f Έπεσε η αυλαία για το Φεστιβάλ, με την 
απονομή των βραβείων στις καλύτερες ταινίες

	fΣυγκινητικές στιγμές από τα μέλη του ΚΑΠΗ 
Ερμούπολης και του Ειδικού Δημοτικού 
Σχολείου Ερμούπολης 		       8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Ήττα στις λεπτομέρειες για την Ελλάς 
Σύρου 

	fΗ ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα έχασε με 1-0 
στην Καλλιθέα από την τοπική ομάδα 

	fΟι Συριανοί, αν και είχαν την κατοχή και τις 
ευκαιρίες, ωστόσο δεν κατάφεραν να παραβιάσουν 
τα αντίπαλα δίχτυα 		              8σελ. 13
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Νίκη Κεραμέως: “Έχουμε ένα χρέος ως πολιτεία να τις βοηθήσουμε ”

Νέο πρόγραμμα απασχόλησης Νέο πρόγραμμα απασχόλησης 
για 10.000 άνεργες μητέρεςγια 10.000 άνεργες μητέρες

Την υλοποίηση ενός νέου προ-
γράμματος απασχόλησης για 
άνεργες μητέρες εξήγγειλε το 
Σάββατο η υπουργός Εργασί-
ας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Νίκη Κεραμέως, μιλώντας σε 
τηλεοπτική της συνέντευξη.

Όπως επεσήμανε η κα Κεραμέως, «έχουμε 
ένα χρέος ως πολιτεία να βοηθήσουμε 
τις μητέρες» και εξήγησε ότι το συγκε-

κριμένο πρόγραμμα επιδοτούμενης απασχόλησης 
της ΔΥΠΑ που θα ανακοινωθεί μέσα στο επόμενο 
χρονικό διάστημα, απευθύνεται σε μητέρες παιδιών 
έως 15 ετών με στόχο την επανένταξή τους στην 
αγορά εργασίας. Η υπουργός διευκρίνισε ότι το 
πρόγραμμα αφορά συνολικά 10.000 μητέρες, 
5.000 πλήρους και 5.000 μερικής απασχόλησης 
με επιδότηση που φτάνει έως το 80% του μισθού 
και διάρκεια από 12 έως 15 μήνες.

«Γιατί δημιουργήσαμε αυτό το πρόγραμμα; Διότι 
στην Ευρώπη, γενικώς, υπάρχει μία πιο αυξημένη 
ανεργία σε γυναίκες. Και στη χώρα μας ισχύει 
αυτό. Η ανεργία στις γυναίκες πρέπει να σας πω 
ότι για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας, πριν 
από 2-3 μήνες, έπεσε σε μονοψήφιο αριθμό. Δεν 
είχαμε ποτέ στην ιστορία της χώρας μονοψήφιο 
αριθμό στην ανεργία» δήλωσε σχετικά η κα Κερα-
μέως προσθέτοντας ότι «εμείς στα προγράμματα 
επιδοτούμενης απασχόλησης που κάνουμε, πάμε 
και βλέπουμε μετά ένα χρόνο πόσα από αυτά τα 
άτομα βρήκαν δουλειά. Διαπιστώνουμε ότι πάνω 
από 2 στους 3 είναι σε δουλειά. Είναι τέλειο; Όχι. 
Αλλά αυτό μας δείχνει ότι αυτά τα προγράμματα 
πιάνουν τόπο, μπορούν να βελτιωθούν και εδώ 
είμαστε να τα βελτιώσουμε».

“Η ψηφιακή κάρτα εργασίας  
προστατεύει 1.850.000  
εργαζομένους”

Σε ό,τι αφορά στην ψηφιακή κάρτα εργασίας, η 
υπουργός υπογράμμισε ότι σήμερα προστατεύει 
1.850.000 εργαζομένους, καταγράφοντας τον 
πραγματικό χρόνο εργασίας, καθώς και προστα-
τεύοντας τον υγιή ανταγωνισμό. 

«Από 3 Νοεμβρίου επεκτείνεται και σε νέους 
κλάδους, σε όλο το χονδρεμπόριο, σε όλον τον 
κλάδο της ενέργειας, σε χρηματοπιστωτικές υπη-

ρεσίες, σε διοικητικές υπηρεσίες του τουρισμού. 
Είναι πολύ σημαντικό αυτό το εργαλείο, και θα σας 
το πω με ένα νούμερο συνολικό και οριζόντιο. Το 
2025 έχουμε 1,5 εκατ. υπερωρίες περισσότερες 
σε σχέση με το 2024 ήδη. Το νούμερο είναι τερά-
στιο. Αυτό που κάνει επί της ουσίας η κάρτα είναι 
ότι επιφέρει μία εξυγίανση συνολική της αγοράς 
εργασίας», τόνισε χαρακτηριστικά.

Ερωτηθείσα, σχετικά με την Επιθεώρηση Εργα-
σίας η υπουργός σημείωσε ότι η Ανεξάρτητη Αρχή 
έχει αυξήσει τους ελέγχους κατά 8%, και αυτό έχει 
οδηγήσει και στην επιβολή υψηλών προστίμων. 
Υπογράμμισε, μάλιστα, ότι η Αρχή έχει ενισχυθεί 
τόσο σε προσωπικό όσο και μέσω της χρήσης 
νέων τεχνολογιών, ειδικά σε ζητήματα υγείας και 
ασφάλειας, όπως για παράδειγμα με δρομολόγηση 
χρήσης drones σε τεχνικά έργα, προκειμένου 
να διασφαλίζεται η πιστή τήρηση της εργατικής 
νομοθεσίας σε ζητήματα υγείας και ασφάλειας. 

Η κα Κεραμέως συμπλήρωσε ότι το επερχό-
μενο εργασιακό νομοσχέδιο που θα εισαχθεί τις 
επόμενες ημέρες στη Βουλή περιλαμβάνει πολλές 
διατάξεις σε αυτή την κατεύθυνση.

«Παράδειγμα, μιλάμε για εργατικά ατυχήματα. 
Πού συμβαίνουν ενίοτε εργατικά ατυχήματα; Φαντα-
στείτε μεγάλα τεχνικά έργα όπου έχεις παράλληλες 
δραστηριότητες και κανέναν να τις συντονίζει. Ας 

πούμε ότι έχεις κάποιον ο οποίος βάφει και δίπλα 
του κάποιος ο οποίος κάνει οξυγονοκόλληση. Αυτό 
μπορεί να οδηγήσει σε εργατικό ατύχημα και για 
αυτό μία από τις προβλέψεις του νομοσχεδίου είναι 
η υποχρεωτική παρουσία τεχνικού συντονιστή 
ασφάλειας και υγείας», εξήγησε η υπουργός.

Αναφερόμενη σε άλλη διάταξη που περιλαμ-
βάνεται στο προς κατάθεση νομοσχέδιο δήλωσε 
ότι «μία ακόμη πρόνοια είναι ότι προβλέπουμε 
για πρώτη φορά ότι όλες οι οδηγίες των τεχνι-
κών ασφαλείας και των γιατρών εργασίας, θα 
πρέπει να είναι γραπτές. Όχι να το αφήνουμε στο 
προφορικό και ό,τι γίνει, και να καταλήγουν στα 
δικαστήρια. Εμείς θέλουμε να προστατεύονται οι 
εργαζόμενοι. Άρα, υποχρεωτικά πλέον με το νέο 
νομοσχέδιο όλες οι οδηγίες να τίθενται γραπτά, 
για την προστασία όλων, και να μην υπάρχει η 
παραμικρή αμφιβολία για το τι είπε ο τεχνικός 
ασφαλείας, τι είπε ο γιατρός εργασίας».

Παράλληλα, η υπουργός επεσήμανε ότι με το νέο 
νομοσχέδιο οι προσλήψεις θα γίνονται πιο εύκολα 
με μόνο ένα έγγραφο το οποίο θα έχει όλους τους 
ουσιώδεις όρους εργασίας, το οποίο θα μπορεί 
να κατατεθεί και με ψηφιακό τρόπο, προσθέτοντας 
πως «υπάρχει πρόβλεψη και για εφαρμογή και στα 
κινητά, ειδικά για τις λεγόμενες fast track προσλή-
ψεις, για προσλήψεις που αφορούν σε απασχόληση 

περιορισμένου χρόνου. Όλα αυτά γίνονται για να 
διευκολύνουμε την αγορά εργασίας».

“Σημαντική μείωση στον  
χρόνο έκδοσης των συντάξεων”

Την ίδια ώρα, σχετικά με την έκδοση των συ-
ντάξεων, η κα Κεραμέως ανέδειξε τη σημαντική 
μείωση στον χρόνο έκδοσής τους, σημειώνοντας 
ότι «στις κύριες συντάξεις είμαστε στο χαμηλότερο 
σημείο πάρα πολλών ετών, στις 15.700 εκκρε-
μότητες. Να θυμίσω ότι, όταν πρωτοαναλάβαμε 
ως κυβέρνηση, μία κύρια σύνταξη έβγαινε κατά 
μέσο όρο σε 500 ημέρες. Πλέον βγαίνει σε κάτω 
από 50 μέρες, 42 ημέρες περίπου είναι ο μέσος 
όρος αυτή τη στιγμή, για την έκδοση μίας κύριας 
σύνταξης. Αυτή τη στιγμή τρέχει ένα οριζόντιο 
μαζικό έργο ψηφιοποίησης καρτελών ενσήμων, 
κάτι που δεν έχει γίνει ποτέ στη χώρα μας και έχει 
ήδη ψηφιοποιηθεί το 62%. Θα ολοκληρωθεί η 
ψηφιοποίηση ελπίζουμε μέχρι τέλος του χρόνου, 
θα ενσωματωθεί όλη η πληροφορία στο πρώτο 
εξάμηνο του 2026». 

Τέλος, αναφερόμενη στα ευρήματα των δημο-
σκοπήσεων, υπενθύμισε ότι είναι η πρώτη φορά 
που στη δεύτερη θητεία, εξακολουθεί και προηγεί-
ται το κυβερνών κόμμα με υπερδιπλάσια διαφορά, 
«χωρίς αυτό να μας εφησυχάζει με οποιοδήποτε 
τρόπο». Υπογράμμισε δε ότι «η βασική αγωνία 
– και την κατανοώ απολύτως – είναι το ζήτημα 
της ακρίβειας. Δεν υπάρχει αμφιβολία, είναι το 
μεγαλύτερο πρόβλημα στην καθημερινότητα του 
πολίτη. Γι’ αυτό και οι πρόσφατες πρωτοβουλίες 
της κυβέρνησης και του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 
στοχεύουν ακριβώς σε αυτό. Πώς, στο τέλος του 
μήνα ο κάθε Έλληνας πολίτης και ο κάθε ένας 
που μας παρακολουθεί, θα έχει περισσότερα 
χρήματα. Πώς γίνεται αυτό; Με κινήσεις σε δύο 
κατευθύνσεις. Πρώτον, με αυξήσεις σε μισθούς 
και συντάξεις, άρα αυξάνουμε τα εισοδήματα, 
και από την άλλη με μειώσεις σε φόρους, σε επι-
βαρύνσεις, σε ασφαλιστικές εισφορές. Θα σας 
θυμίσω ότι έχουνε μειωθεί ή καταργηθεί πάνω 
από 80 φόροι. Έχουνε μειωθεί οι ασφαλιστικές 
εισφορές κατά 5,5 ποσοστιαίες μονάδες, άρα 
τι προσπαθούμε να κάνουμε; Προσπαθούμε να 
αυξάνουμε το εισόδημα, να μειώνουμε τα βάρη, 
και άρα να διευρύνεται αυτό που μένει στη μέση 
που είναι το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών».
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Απαιτείται εκ νέου καθαρισμός σε αρκετές εξ αυτών σε όλο το νησί,  
καθώς όμως και αντικαταστάσεις του ξύλινου εξοπλισμού

“Βροχή” τα σπρέι και τα “Βροχή” τα σπρέι και τα 
γκράφιτι στις στάσεις αναμονήςγκράφιτι στις στάσεις αναμονής
Αισθητική υποβάθμιση προκαλείται σε αρκε-
τά σημεία των δρόμων στα χωριά της Σύ-
ρου, από την εικόνα των στάσεων αναμονής 
επιβατών, καθώς πολλές εξ αυτών, έχουν 
βανδαλιστεί και έχουν βαφτεί με σπρέι. 

Τι κι αν ο Δήμος Σύρου – Ερμούπολης στις πετρόχτιστες στά-
σεις είχε προχωρήσει σε εργασίες φρεσκαρίσματος για να 
συντηρηθούν και να παρουσιάζουν μία καλή εικόνα καθ΄ όλη 

τη διάρκεια της θερινής περιόδου, οπότε και αρκετοί επισκέπτες της 
χρησιμοποιούσαν για να μετακινηθούν με τα λεωφορεία, δυστυχώς, 
άγνωστοι δεν δίστασαν να τις βάψουν με σπρέι. 

Συνθήματα οπαδικά ή και πολιτικού περιεχομένου, καθώς επίσης, 
μικρά γκράφιτι έχουν καλύψει σημαντικά τμήματα των επιφανειών 
τους, με αποτέλεσμα οι στάσεις να θυμίζουν αντίστοιχο εξοπλισμό 
σε μεγάλα αστικά κέντρα. Επιπλέον, η Δημοτική Αρχή θα πρέπει 
να μεριμνήσει για συντηρήσεις και των ξύλινων στάσεων, καθώς 
και για αντικαταστάσεις, όπου αυτές χρειάζονται. 

Το φωτογραφικό υλικό της εφημερίδας αποτυπώνει ενδεικτικά 
τη σημερινή κατάστασή τους, στα χωριά της Ποσειδωνίας, του 
Μέγα Γιαλού και της Βάρης.

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
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Αγώνας της Κρήτης

Χανιά: Εκρηκτική η στεγαστική Χανιά: Εκρηκτική η στεγαστική 
κρίση για τους εκπαιδευτικούςκρίση για τους εκπαιδευτικούς

Την ώρα που οι τιμές των ενοικίων στα Χανιά ξεπερνούν 
πλέον τα 500 ευρώ τον μήνα, οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΣΕΠΕ) και Δευτεροβάθμιας 

(ΕΛΜΕ) Χανίων προχωρούν σήμερα Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου 
2025, στις 15:00, σε κινητοποίηση στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου Χανίων.

Με ανακοίνωσή του ο ΣΕΠΕ Χανίων καταγγέλλει πως οι νεο-
διόριστοι και συμβασιούχοι εκπαιδευτικοί αδυνατούν να βρουν 
αξιοπρεπή και οικονομικά προσιτή στέγη, ενώ ταυτόχρονα καλούνται 
να επιβιώσουν με μισθούς που δεν επαρκούν για το αυξημένο 
κόστος ζωής.

«Συγκριτικά με πριν από 10 χρόνια, οι τιμές ενοικίων αυξήθηκαν 
μεσοσταθμικά σε ποσοστό τουλάχιστον 110%. Στα Χανιά κατα-
γράφεται αύξηση-μαμούθ, με το κόστος ενοικίασης πάνω από 500 
ευρώ!», αναφέρει χαρακτηριστικά το δελτίο τύπου.

«Ματωμένα πλεονάσματα»  
απέναντι σε μισθούς πείνας

Οι εκπαιδευτικοί εκφράζουν οργή για την κυβερνητική πολιτική, 
σημειώνοντας ότι «οι δίκαιες διεκδικήσεις μας για αυξήσεις στους 
μισθούς, για μέτρα για τη στέγαση και τη μετακίνηση, για αύξηση 
της χρηματοδότησης για τις ανάγκες των σχολείων, θεωρούνται 
επικίνδυνα μέτρα που θα εκτροχιάσουν τα δημοσιονομικά του 
προϋπολογισμού».

Την ίδια στιγμή, όπως καταγγέλλουν, «στήνονται πάρτι από την 
κυβέρνηση Μητσοτάκη για τα ματωμένα πλεονάσματα του κρατικού 
προϋπολογισμού από τη φοροληστεία του λαού. Το πρώτο 7μηνο 
του 2025 υπάρχει πρωτογενές υπερπλεόνασμα 8 δισ. ευρώ, 
αυξημένο κατά 4 δισ. σε σχέση με τον στόχο».

Σχολεία σε παρακμή,  
εκπαιδευτικοί σε απόγνωση

Η ανακοίνωση του ΣΕΠΕ δεν περιορίζεται μόνο στα ζητήματα 
στέγασης. Επισημαίνει ότι τα προβλήματα διαπερνούν ολόκληρη 
τη δημόσια εκπαίδευση:

«Η άθλια κατάσταση που βιώνουμε οι εκπαιδευτικοί και ο ελλη-
νικός λαός στη διαβίωση είναι η αντίστοιχη με την άθλια, διαχρο-
νική κατάσταση που βλέπουμε στα σχολεία με την πολιτική που 
έχουν ακολουθήσει όλες οι κυβερνήσεις. Με τα χιλιάδες κενά να 
παραμένουν βασανιστικά, εμπαίζοντας εκπαιδευτικούς, γονείς και 
μαθητές, με τις υποδομές να σαπίζουν, με τη Δημόσια Εκπαίδευση 
να καταρρέει στο σύνολό της».

Τα βασικά αιτήματα των εκπαιδευτικών
Οι ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ Χανίων θέτουν στο επίκεντρο μια σειρά συ-

γκεκριμένων αιτημάτων προς το Υπουργείο Παιδείας, το Υπουργείο 
Εσωτερικών, την Αντιπεριφέρεια και τον Δήμο Χανίων:

• Άμεση εφαρμογή του άρθρου 32 του ν.4483/2017 για παροχή 
δωρεάν σίτισης και καταλύματος διαμονής στους εκπαιδευτικούς.

• Ενσωμάτωση των νεοδιόριστων στη ρύθμιση, βάσει της από-
φασης της ΚΕΔΕ (15/5/2024).

• Επίδομα μετακίνησης και δωρεάν μεταφορά στον τόπο πρό-
σληψης για αναπληρωτές και νεοδιόριστους, με επιπλέον 50% 
έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ όλο τον χρόνο.

• Παραχώρηση δωρεάν στέγης με ευθύνη του κράτους και 
επιδότηση ενοικίου για όλους τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν 
μακριά από τον τόπο μόνιμης κατοικίας.

• Ενοικίαση δωματίων ξενοδοχείων για τις πρώτες ημέρες πα-
ραμονής των νεοδιορισμένων.

• Αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού 
και άμεση καταβολή των μισθολογικών κλιμακίων.

• Έγκαιρη πληρωμή αναπληρωτών, με τον πρώτο μισθό να 
καταβάλλεται ταυτόχρονα με την ανάληψη υπηρεσίας.

Οι Σύλλογοι τονίζουν ότι «τώρα είναι η ώρα της διεκδίκησης» 
και καλούν τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και την κοινωνία των 
Χανίων να στηρίξουν την κινητοποίηση της Δευτέρας.

«Δεν θα ανεχτούμε άλλο αυτή την απαράδεκτη κατάσταση», ση-
μειώνουν χαρακτηριστικά, ζητώντας να δοθεί τέλος στον εμπαιγμό 
των λειτουργών της εκπαίδευσης που σηκώνουν το βάρος της 
δημόσιας παιδείας.

Ελευθερία Λάρισας

Ποιος ελέγχει τη νόμιμη λειτουργία των Ποιος ελέγχει τη νόμιμη λειτουργία των 
Κέντρων Αποκατάστασης στον νομό;Κέντρων Αποκατάστασης στον νομό;

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται, 
σύμφωνα με ασφαλείς δη-
μοσιογραφικές πληροφο-

ρίες της «Ε», ενδελεχής και εξο-
νυχιστικός έλεγχος νομιμότητας 
των Κέντρων Αποκατάστασης και 
Αποθεραπείας (Κ.Α.Α.), που λει-
τουργούν στην ευρύτερη περιοχή 
της Π.Ε. Λάρισας. 

Ο έλεγχος ξεκίνησε από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέ-
ρειας Θεσσαλίας, μετά από κα-
ταγγελίες της Ένωσης Κέντρων 
Αποκατάστασης, που αποτελεί 
τον θεσμικό εκπρόσωπο των ιδι-
ωτικών κέντρων αποκατάστασης 
στην Ελλάδα και επεκτάθηκε με-
τά από τα πρώτα ευρήματα των 
ελέγχων που διενεργήθηκαν.

Το ζήτημα φαίνεται να είναι 
πολύ σοβαρό, αφού εκτός από 
την προστασία των ασθενών, η 
λειτουργία των συγκεκριμένων 
κέντρων σχετίζεται και με τη 
δαπάνη τεράστιων χρηματικών 

ποσών εκατομμυρίων ευρώ, τα 
οποία καταβάλλει ο ΕΟΠΠΥ για 
τις υπηρεσίες των συγκεκριμέ-
νων Κέντρων προς τους ασφαλι-
σμένους του Οργανισμού.

Επιπλέον, φαίνεται να υπάρ-
χει ζήτημα και με την τήρηση του 
Κανονισμού Λειτουργίας των 
Κέντρων, για κάποια εκ των 
οποίων οι ιδιοκτήτες προτάσ-
σουν το οικονομικό όφελος από 
τη νομιμότητα, δημιουργώντας, 
όμως, αθέμιτο ανταγωνισμό.

Τα «μαχαίρια» φαίνεται ότι 
έχουν βγει στον κλάδο και το ζη-
τούμενο είναι κατά πόσο Περιφέ-
ρεια και Υπουργείο Υγείας είναι 
αποφασισμένοι να βάλουν τάξη 
σε αυτό το άναρχο καθεστώς.

Θα τολμήσει η Περιφέρεια 
Θεσσαλίας να ολοκληρώσει 
τον έλεγχο ή θα αδιαφορήσει, 
όπως έπραξε η προηγούμενη 
Περιφερειακή Αρχή;

Καλούνται οι αρμόδιες αρχές 

να απαντήσουν: Υπάρχει ανε-
παρκής εποπτεία και έλεγχος;

Υπάρχουν κανονιστικά κενά, 
με αποτέλεσμα η ασαφής νομο-
θεσία ή η καθυστερημένη εφαρ-
μογή σωστών προδιαγραφών 
λειτουργίας να αποτελεί μιας 
πρώτης τάξεως ευκαιρία παρα-
πλάνησης των ασφαλιστικών 
ταμείων και κατά συνέπεια του 
κρατικού προϋπολογισμού και 
εν τέλει των ίδιων των πολιτών;

Ποιος ελέγχει το έργο των 
ελεγκτικών αρχών; Οι υπάλλη-
λοι που αποτελούν τη σχετική 

Επιτροπή εκτελούν σωστά τα 

καθήκοντά τους;

Είναι επιτακτική ανάγκη να 

υπάρξουν άμεσες επιθεωρή-

σεις και έλεγχοι, κυρίως από 

την εποπτεύουσα Αρχή, την Πε-

ριφέρεια, για συμμόρφωση με 

υγειονομικές και επαγγελματικές 

προδιαγραφές. Άρση λειτουργίας 

ή προσωρινή αναστολή αδειών 

για όσες δομές δεν πληρούν τις 

απαραίτητες προϋποθέσεις. Πρό-

στιμα και διοικητικά μέτρα όπου 

υπάρχουν παραβάσεις.
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Μετά την έγκριση της Διυπουργικής Επιτροπής ΣΔΙΤ  
για την υλοποίηση νέων υποδομών στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

Νέα Μονάδα Ανάκτησης και  Νέα Μονάδα Ανάκτησης και  
Ανακύκλωσης Αποβλήτων στη ΣύροΑνακύκλωσης Αποβλήτων στη Σύρο
Με μία νέα Μονάδα Ανάκτησης 
και Ανακύκλωσης Αποβλήτων, 
δυναμικότητας 17.000 τόνων 
ανά έτος, αναμένεται να προ-
μηθευτεί το επόμενο χρονικό 
διάστημα η Σύρος, η οποία θα 
συμβάλλει καθοριστικά στη δια-
χείριση των απορριμμάτων στην 
πρωτεύουσα των Κυκλάδων.

Συγκεκριμένα, με την έγκριση της Διυπουργι-
κής Επιτροπής ΣΔΙΤ για την υλοποίηση νέων 
υποδομών μεταφόρτωσης, ανάκτησης και 

ανακύκλωσης αποβλήτων, η Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου ολοκληρώνει ένα από τα μεγαλύτερα 
περιβαλλοντικά προγράμματα της χώρας. 

Η Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ συνεδρίασε την 
Πέμπτη, και ενέκρινε την υλοποίηση Υποδομών 
Μεταφόρτωσης, και Επεξεργασίας (Ανακύκλωσης, 
Ανάκτησης) Αποβλήτων στην Περιφέρεια Ν. Αιγαί-
ου, συνολικού  προϋπολογισμού 194.928.000 € 
ευρώ (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ).

Η Επιτροπή συνεδρίασε υπό την προεδρία του 
αναπληρωτή υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση και τη συμμετοχή 
του υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστου 
Δήμα, του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Σταύρου Παπασταύρου, του υπουργού Ανάπτυξης, 
Τάκη Θεοδωρικάκου, του υπουργού Εσωτερικών 
Θεόδωρου Λιβάνιου και του υπουργού Επικρατείας 
αρμόδιου για τον Συντονισμό του Κυβερνητικού 
Έργου, Άκη Σκέρτσου, παρουσία και του περι-
φερειάρχη Νοτίου Αιγαίου και προέδρου ΔΣ του 
ΦΟΔΣΑ Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χατζημάρκου.

Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο γενικός γραμ-
ματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του 
ΥΠΕΝ, Μανώλης Γραφάκος και ο επικεφαλής της 
Μονάδας ΣΔΙΤ, Νίκος Σέργης.

Το συνολικό έργο για  
την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου

Το έργο που θα δημοπρατηθεί από την Περιφέ-
ρεια Νοτίου Αιγαίου, αποτελεί μια από τις «βαριές» 
υποδομές που περιλαμβάνονται στον Περιφερει-
ακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) 
Νοτίου Αιγαίου,   ολοκληρώνοντας το στρατηγικό 
περιβαλλοντικό σχέδιο, το οποίο διαμορφώνει ένα 
νέο τοπίο στα νησιά, στον νευραλγικό τομέα της 
διαχείρισης απορριμμάτων.

Ειδικότερα, το έργο αφορά στη μελέτη, χρη-
ματοδότηση, κατασκευή, λειτουργία, τεχνική δια-
χείριση και συντήρηση των σχετικών υποδομών, 
για περίοδο έως και 27 ετών και στοχεύει στην 
πλήρη συμμόρφωση με την εθνική και ευρωπαϊκή 
νομοθεσία για τη διαχείριση στερεών αστικών 
αποβλήτων.

Πρόκειται για μία στρατηγική παρέμβαση που 
θα συμβάλει ουσιαστικά στην περιβαλλοντική 
αναβάθμιση της Περιφέρειας, όπου σήμερα έως και 
το 91% των αποβλήτων οδηγείται σε υγειονομική 

ταφή, ενώ οι υποδομές διαλογής και ανακύκλωσης 
παραμένουν περιορισμένες. Η πρόταση βασίστηκε 
σε αναλυτική διερεύνηση σεναρίων για τον τύπο 
και την τοποθεσία των υποδομών, όπως και σε 
προβλέψεις για τη μελλοντική εξέλιξη της παρα-
γωγής αποβλήτων στα τέσσερα νησιά,  Σύρο, 
Μύκονο, Πάρο και Τήνο.

Οι επιμέρους υποδομές συνολικής δυναμικό-
τητας (61.000 τν/έτος) που θα περιλαμβάνονται 
στο αντικείμενο της προτεινόμενης Σύμπραξης, 
η οποία θα εξυπηρετεί τις ανάγκες των νήσων 
Σύρου, Μυκόνου, Πάρου και Τήνου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου είναι:

-  Μια Μονάδα Ανάκτησης και Ανακύκλωσης 
Αποβλήτων (εφεξής, χάριν συντομίας, ΜΑΑα) στο 
νησί της Σύρου δυναμικότητας 17.000 τν/έτος 
(σύμμικτα, ανακυκλώσιμα, οργανικά).

- Μία ΜΑΑα στο νησί της Μυκόνου  δυναμικό-
τητας  23.000 τν/έτος (σύμμικτα, ανακυκλώσιμα, 
οργανικά).

- Μία ΜΑΑα στο νησί της Πάρου δυναμικότη-
τας 15.000 τν/έτος (σύμμικτα, ανακυκλώσιμα, 
οργανικά).

-  Ένας Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων 
(ΣΜΑ) στο νησί της Τήνου δυναμικότητας 6.000 
τν/έτος (σύμμικτα, ανακυκλώσιμα).

Στις ΜΑΑα (με ενσωματωμένη Μονάδα Επε-
ξεργασίας Βιοαποβλήτων- ΜΕΒΑ) θα γίνεται 
επεξεργασία τόσο των χωριστά συλλεγόμενων 
ανακυκλώσιμων υλικών όσο και των υπολειμ-
ματικών Αστικών Στερεών Αποβλήτων. Στο ΣΜΑ 
θα γίνεται μεταφόρτωση υπολειμματικών ΑΣΑ για 
την μεταφορά τους σε ΜΑΑα. Τα υπολείμματα επε-
ξεργασίας των ΜΑΑα θα οδηγούνται σε νόμιμους 
χώρους διάθεσης.

Γιώργος Λεονταρίτης:  
“Βήμα προς τη βιώσιμη  
ανάπτυξη και την περιβαλλοντική 
θωράκιση των νησιών μας”

Με αφορμή την παραπάνω εξέλιξη, ο χωρικός 
αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων και μέλος του Δι-
οικητικού Συμβουλίου του ΦΟΔΣΑ Νοτίου Αιγαίου, 

Γιώργος Λεονταρίτης, εξέφρασε την πλήρη ικανο-
ποίησή του, τονίζοντας πως “οι προσπάθειές μας 
ανταμείφθηκαν και προχωράμε πλέον στην υλοποί-
ηση αυτού του τόσο σημαντικού έργου για τη Σύρο, 
τη Μύκονο, την Πάρο και την Τήνο, καθώς αποτελεί 
ένα ουσιαστικό βήμα προς τη βιώσιμη ανάπτυξη 
και την περιβαλλοντική θωράκιση των νησιών 
μας. Είναι μια απόφαση στρατηγικής σημασίας, 
που αντιμετωπίζει σοβαρά χρόνια προβλήματα, 
διασφαλίζει τη δημόσια υγεία και προστατεύει τον 
φυσικό μας πλούτο. Τα νησιά μας δεν «αντέχουν» 
άλλες χωματερές. Οφείλουμε να παραδώσουμε 
στα παιδιά μας έναν καθαρότερο τόπο και αυτό το 
έργο μάς φέρνει πιο κοντά σε αυτόν τον στόχο".

Τι είναι η Μονάδα Ανάκτησης  
και Ανακύκλωσης  
Αποβλήτων (ΜΑΑα)

Μια Μονάδα Ανάκτησης και Ανακύκλωσης Απο-
βλήτων (ΜΑΑα) είναι μια σύγχρονη εγκατάσταση 
επεξεργασίας αστικών στερεών αποβλήτων, με 
βασικό στόχο την ανάκτηση υλικών που μπορούν 
να ανακυκλωθούν και τη μείωση του ποσοστού 
των αποβλήτων που οδηγούνται σε ταφή. 

Ο ρόλος της ΜΑΑα είναι κομβικός για την επί-
τευξη των περιβαλλοντικών στόχων που θέτουν η 
εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, συμβάλλοντας 
στην αύξηση της ανακύκλωσης, στη μείωση του 
περιβαλλοντικού αποτυπώματος και στην ενίσχυση 
της κυκλικής οικονομίας. Ειδικά σε περιοχές όπως 
το Νότιο Αιγαίο, με έντονη γεωγραφική διασπορά 
και τουριστική πίεση, οι ΜΑΑα αποτελούν στρα-
τηγικής σημασίας υποδομές για την τοπική και 
βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων.

Σύμφωνα με την προτεινόμενη σύμπραξη, η 
υλοποίηση του έργου θα συμβάλει στην επίτευξη 
των στόχων της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 
στην αντιμετώπιση των σύνθετων προκλήσεων 
που σχετίζονται με τη διαχείριση αποβλήτων και 
την επίτευξη θετικών αποτελεσμάτων τόσο για το 
περιβάλλον και τη δημόσια υγεία, όσο και για την  
κοινωνία και γενικότερα στη συνολική ευημερία 
και βιωσιμότητα της περιοχής.

Κατά την οικονομική αξιολόγηση της πρότασης, 
λήφθηκε υπόψη ότι η Αναθέτουσα Αρχή θα συμ-
μετάσχει στη χρηματοδότηση της εκτέλεσης του 
Έργου, με την καταβολή ποσού που θα ανέρχεται 
έως το 80% της κατασκευαστικής αξίας, μέσω 
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), 
και το οποίο θα προέρχεται από ενωσιακή ή/και 
εθνική χρηματοδότηση.

Ο συνολικός σχεδιασμός  
του ΦοΔΣΑ Νοτίου Αιγαίου

 Με την υλοποίηση του εν λόγω έργου, ολο-
κληρώνεται ο συνολικός σχεδιασμός του ΦοΔΣΑ 
Νοτίου Αιγαίου ΑΕ για την ανάπτυξη σύγχρονων 
και ολοκληρωμένων περιβαλλοντικών υποδο-
μών σε ολόκληρη την Περιφέρεια. Ο σχεδιασμός 
αυτός περιλαμβάνει έργα στρατηγικής σημασίας, 
όπως Μονάδες Ανάκτησης και Ανακύκλωσης που 
υλοποιούνται μέσω Συμπράξεων Δημοσίου και 
Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) στη Ρόδο, τη Θήρα, την 
Κω και την Κάλυμνο.

Παράλληλα, περιλαμβάνει Μονάδες Ανάκτησης 
και Ανακύκλωσης καθώς και Μονάδες Διαχείρισης 
Βιοαποβλήτων και Χώρους Υγειονομικής Ταφής 
Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.) στην Νάξο, την Άνδρο, 
την Τήνο, την Κάρπαθο, τη Λέρο και τη Μήλο, 
οι οποίες έχουν ενταχθεί και χρηματοδοτούνται 
κυρίως μέσω ευρωπαϊκών πόρων και ειδικότερα 
από το ΕΣΠΑ.

Επιπλέον, στις δράσεις του Φορέα εντάσσεται 
και η προώθηση της οικιακής κομποστοποίησης, 
μέσω πιλοτικού προγράμματος που προβλέπει 
τη διανομή συνολικά 35.825 κομποστοποιητών.

Το σύνολο των παραπάνω παρεμβάσεων, τόσο 
σε επίπεδο υποδομών όσο και τεχνολογικής και-
νοτομίας, ξεπερνά σε συνολικό προϋπολογισμό 
τα 606 εκατ. ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), 
αποδεικνύοντας τη συστηματική και μεθοδική 
δουλειά που έχει γίνει για τη μετάβαση της Περι-
φέρειας Νοτίου Αιγαίου σε ένα πρότυπο βιώσιμης 
και ολοκληρωμένης διαχείρισης αποβλήτων, με 
έμφαση στην κυκλική οικονομία και την περιβαλ-
λοντική προστασία.
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Το ενδεχόμενο τοπο-
θέτησης καμερών στην 
παιδική χαρά των Πευ-
κακίων, αλλά κατά πά-
σα πιθανότητα και της 
Μεταμόρφωσης εξετά-
ζει η Δημοτική Αρχή, 
προκειμένου να λάβει 
τέλος ο “εφιάλτης” 
των βανδαλισμών. 

Τα παραπάνω επιβεβαιώνει 
με δηλώσεις του στην “Κοι-
νή Γνώμη”, ο αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Υπηρεσιών, Φραγκί-
σκος Βακόνδιος, σε συνέχεια 
ερωτήσεων σχετικά με τις “πα-
ροπλισμένες” παιδικές χαρές του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης στις 
δύο αντίστοιχες περιοχές, καθώς 
όμως και σχετικά με τις επισκευ-
ές και συντηρήσεις στις άλλες 
τέσσερις, δηλαδή του Αθλητικού 
Κέντρου, της Κοίμησης, του Φοί-
νικα και του Γαλησσά. 

Αφορμή στάθηκε ο πρόσφατος 
βανδαλισμός στην είσοδο της 
παιδικής χαράς της Μεταμόρ-
φωσης, από αγνώστους και σε 
βραδινή ώρα. 

“Θέλουμε  
να διασφαλίσουμε  
την καλή κατάσταση”

Σαφής στην αναφορά του, πως 
ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης 
δεν θα επαναλειτουργήσει την 
παιδική χαρά των Πευκακίων, αν 
πρωτίστως δεν εξασφαλιστεί ο 
τρόπος που αυτή θα προστατεύ-
εται και θα αποτρέπονται βανδα-
λισμοί, ο κ. Βακόνδιος, ανέφερε 
τα παρακάτω. “Εξετάζουμε πλέον 
το κομμάτι των καμερών γιατί 
και στα Πευκάκια, αλλά και στη 
Μεταμόρφωση, είδαμε πολλούς 
βανδαλισμούς. Υπάρχει ανησυχία 
στον κόσμο για ποιους λόγους 
δεν λειτουργούμε τα Πευκάκια. 
Ωστόσο, αν ανοίξει και γίνει 
βανδαλισμός, θα πρέπει να πη-
γαίνουμε συνεχώς σε αποκατα-
στάσεις. Αυτή η κατάσταση είναι 
ένα μεγάλο πρόβλημα”, σχολία-

σε αρχικά, σημειώνοντας πως 
“υπάρχει ανησυχία αν κάνουμε 
εκτεταμένες αποκαταστάσεις 
και συντηρήσεις, μη τυχόν την 
επόμενη ημέρα, δούμε ξανά 
βανδαλισμούς”. 

Επομένως, τόνισε πως κύρια, 
“πρέπει να διασφαλίσουμε την 
καλή κατάσταση και την ασφαλή 
λειτουργία της παιδικής χαράς. 
Άρα, εξετάζουμε αν θα τοποθε-
τήσουμε κάμερες”.

Για το αν υπάρχει σχετική νο-
μοθεσία, ο αντιδήμαρχος επεσή-
μανε τα ακόλουθα. “Υπάρχει η 
σχετική πρόβλεψη και νομοθεσία, 
θα πρέπει ο Δήμος να βγάλει τις 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και 
να προχωρήσουμε”. 

Μάλιστα, θέλησε να διευκρινί-
σει πως “οι κάμερες θα λειτουρ-
γούν σε ώρες πέραν του ωραρίου 
λειτουργίας της παιδικής χαράς.  
Κι αυτό για να γνωρίζουμε σε 
τυχόν επόμενο βανδαλισμό, ποιοι 
είναι οι υπαίτιοι”. 

Κατά συνέπεια, επανέλαβε 
πως “άρα, η εκτίμηση είναι πως 
μπορεί να υπάρξει η τοποθέτηση 
καμερών και δουλεύουμε το θέμα 
με το κόστος και ό,τι άλλο χρεια-
στεί. Σίγουρα, η παιδική χαρά των 
Πευκακίων θα λειτουργήσει, όταν 
θα είμαστε έτοιμοι για να απο-
τρέψουμε νέους βανδαλισμούς”.  

Πιστοποιητικά για 
τέσσερις παιδικές 
χαρές μέσα στον 
Οκτώβριο 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο 
κ. Βακόνδιος ρωτήθηκε για τις 
συντηρήσεις σε όλες τις δημο-
τικές παιδικές χαρές. “Φέτος, 
όπως κάθε χρόνο, πρέπει να 
γίνεται ο ετήσιος έλεγχος από 
πιστοποιητή για το ότι είναι όλα 
ασφαλή και λειτουργικά. Αυτός 
ο έλεγχος έγινε από τον πιστο-
ποιητή και μας έχει κάνει παρατη-
ρήσεις. Οπότε, προσπαθούμε να 
αποκαταστήσουμε ό,τι επιπλέον 
ζητάει”, γνωστοποίησε, λέγοντας 
ακόμη πως “πρέπει να δούμε το 
κόστος τους, για να προχωρή-
σουμε και να πάρουμε τα νέα 
πιστοποιητικά των παιδικών 
χαρών”.

Ερωτηθείς για το πότε έγινε ο 
έλεγχος, σημείωσε πως “αυτός 

ο έλεγχος έγινε περί τα τέλη Αυ-

γούστου, μετά μας έστειλε τις πα-

ρατηρήσεις για το τι χρειάζεται να 

διορθωθεί στις τέσσερις παιδικές 

χαρές του Φοίνικα, του Γαλησσά, 

του Αθλητικού Κέντρου και της 

Κοίμησης”. Μάλιστα σχολίασε 

πως “σε αυτές τις παιδικές χαρές 

τα πράγματα είναι λίγο πιο απλά, 

συγκριτικά με τις άλλες παιδικές 

χαρές στη Μεταμόρφωση και στα 

Πευκάκια”.

Ως εκ τούτου, ανέφερε πως 

“για τις πρώτες τέσσερις, εκτι-

μούμε πως μέχρι τα μέσα Οκτω-

βρίου θα είναι όλα εντάξει. Ήδη 

έχουν γίνει συντηρήσεις, αλλά 

παρόλα αυτά, ήρθε ο πιστοποι-

ητής για να δούμε τι άλλο απο-

μένει. Είναι ήπιου χαρακτήρα 

ό,τι απομένει και θα πάρουμε 

τα πιστοποιητικά για την ασφαλή 

λειτουργίας τους”. 

Μελέτες κόστους  
για εκτεταμένες  
αποκαταστάσεις 
 σε Πευκάκια  
και Μεταμόρφωση 

Ειδικότερα, για την περίπτωση 
της Μεταμόρφωσης, ο αντιδή-
μαρχος εξήγησε πως χρειάζονται 
εκτεταμένες παρεμβάσεις. “Εξε-
τάζουμε τα θέματα στην παιδική 
χαρά της Μεταμόρφωσης, γιατί 
στη σύμβαση που έχουμε με τον 
συντηρητή, περιλαμβάνονται 
15.000 ευρώ για δύο χρόνια 
για μικρο-συντηρήσεις. Αυτό ση-
μαίνει πως δεν μπορείς να πας 
να αλλάξεις ένα μεγάλο παιχνί-
δι. Περιοριζόμαστε σε εργασίες 
όπως αντικατάσταση μίας βίδας 
που χάλασε ή επισκευή ενός 
ξύλινου τμήματος και κάποιου 
μικρού εξαρτήματος”, σημείω-
σε, διευκρινίζοντας πως “αυτές 
οι ανάγκες μπορούν άμεσα να 
καλυφθούν”.

Για το κομμάτι των βανδαλι-
σμών, πρόσθεσε μάλιστα πως 
“τη δεδομένη στιγμή, τόσο στη 
Μεταμόρφωση, όσο και στα Πευ-
κάκια – και είναι κάτι που μας 
προβληματίζει πάρα πολύ – για-
τί υπήρξαν βανδαλισμοί. Οπότε 
τώρα, ειδικά της Μεταμόρφωσης, 
που είναι μία παιδική χαρά σχε-
δόν 12 ετών, έγιναν βανδαλισμοί 
και δυστυχώς, όχι μόνο μία φο-
ρά”. Για τις πρόσφατες φθορές, 
γνωστοποίησε πως “πριν από 
μία εβδομάδα, διαπιστώσαμε 
σπασμένη την πόρτα. Επίσης, 
μέσα στο καλοκαίρι, βραδινή 
ώρα δέχτηκα τηλεφώνημα πως 
στην παιδική χαρά μέσα, έχουν 

εισέλθει νέοι μεγάλης ηλικίας. 
Μέχρι να δούμε, για να ενημε-
ρώσουμε την Αστυνομία, είχαν 
απομακρυνθεί”. Ως εκ τούτου, 
υπογράμμισε πως “είναι μία δύ-
σκολη κατάσταση και πέρα από 
τις συντηρήσεις, το πρόβλημα το 
μείζον είναι οι βανδαλισμοί. Και 
οι παρατηρήσεις του πιστοποιητή 
είναι όχι για συντηρήσεις τόσο, 
αλλά και για επισκευές που προ-
κύπτουν ως αναγκαιότητα  λόγω 
βανδαλισμών”. 

Άρα, για την παιδική χαρά στη 
Μεταμόρφωση, υποστήριξε πως 
“όπως και στα Πευκάκια είναι το 
πρόβλημα μεγαλύτερο και άρα, 
δαπανηρό για να προβείς σε 
αποκαταστάσεις”.

Ωστόσο, για το πώς θα αντα-
ποκριθεί ο Δήμος στο αυτονόητο 
αίτημα γονέων για λειτουργία 
των δύο παιδικών χαρών, ανέ-
φερε τα παρακάτω. “Παρόλα 
αυτά, στόχος είναι να κάνουμε 
όσα πρέπει για τις πέντε παιδι-
κές χαρές και στη συνέχεια, τις 
επόμενες ημέρες να κάνουμε μία 
μελέτη κόστους στα Πευκάκια για 
να δούμε πώς θα προχωρήσουμε 
κι εκεί. Μέσα στην εβδομάδα, 
αρχικά, θα έχουμε εικόνα για τη 
Μεταμόρφωση”, τόνισε, λέγο-
ντας πως στο οικονομικό κομμάτι 
“ο Δήμος έχει 30.000 ευρώ για 
δύο χρόνια, για συντηρήσεις που 
είναι για τον εβδομαδιαίο έλεγχο 
και τους πιστοποιητές. Πέραν αυ-
τού του ποσού έχει και 80.000 
ευρώ στον προϋπολογισμό του 
για νέα παιχνίδια ή οτιδήποτε 
άλλο αφορά στις παιδικές χαρές. 
Οπότε στα Πευκάκια, θα πρέπει 
να γίνει κάτι εκτενέστερο για να 
καταφέρουμε σε δεύτερο χρόνο 
να λειτουργήσουν”.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Εξετάζει την πιθανότητα η Δημοτική Αρχή, τουλάχιστον  
για τις περιπτώσεις των Πευκακίων και της Μεταμόρφωσης

“Φέρνουν” κάμερες για “Φέρνουν” κάμερες για 
τις παιδικές χαρές της Σύρουτις παιδικές χαρές της Σύρου

Τι απαντάει ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Φραγκίσκος Βακόνδιος Τι απαντάει ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Φραγκίσκος Βακόνδιος 
 για το θέμα των συντηρήσεων, των επισκευών και των βανδαλισμών για το θέμα των συντηρήσεων, των επισκευών και των βανδαλισμών
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Επτά ημέρες γεμάτες ταινίες 
animation, με πλήθος 
καλλιτεχνών από όλο 
τον κόσμο που βρέθηκαν 
στη Σύρο, αλλά και με 
εργαστήρια για παιδιά, 
εφήβους, άτομα με ανα-
πηρία και ενήλικες.

Το Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων 
Σχεδίων animasyros 2025 πέ-
ρασε με τις πιο λαμπρές προδια-

γραφές στην ιστορία της μεγαλύτερης 
γιορτής animation που πραγματοποιή-
θηκε και φέτος στην πρωτεύουσα των 
Κυκλάδων.

Η "αυλαία" έπεσε το Σάββατο το βρά-
δυ στο "πλημμυρισμένο" από κόσμο θέ-
ατρο Απόλλων με την τελετή απονομής 
των βραβείων των καλύτερων ταινιών 
που έλαβαν μέρος στη φετινή διοργά-
νωση, η οποία πλέον "ενηλικιώνεται", 
καθώς έκλεισε τα 18 χρόνια παρουσίας 
της, αλλά και με ένα ιδιαίτερο "ευχαρι-
στώ" προς τον Βασίλη Καραμητσάνη 
από τα μέλη του ΚΑΠΗ Ερμούπολης και 
το εκπαιδευτικό προσωπικό του Ειδικού 
Δημοτικού Σχολείου Ερμούπολης.

Την όλη τελετή συντόνισε με τον κα-
λύτερο τρόπο, εν απουσία του προέδρου 
του Φεστιβάλ, Βασίλη Καραμητσάνη, η 
καλλιτεχνική διευθύντρια του Φεστιβάλ, 
Μαρία Ανεστοπούλου.

Ανάμεσα στους προσκεκλημένους 
που συμμετείχαν στην εκδήλωση, ήταν ο 
δήμαρχος Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης 
Αθανασίου, ο πρόεδρος του Επιμελη-
τηρίου Κυκλάδων, Γιάννης Ρούσσος, 
η Βάσω Χρηστίδη, γενική διευθύντρια 
της Sky Express, αλλά και πολλοί άλλοι 
συμμετέχοντες ειδικά από το εξωτερικό. 

"Πρόκειται για ένα  
από τα πιο εξωστρεφή 
Φεστιβάλ της Σύρου"

 Από τη σκηνή του θεάτρου Απόλλων, 
το δικό του μήνυμα απηύθυνε κατά τη δι-
άρκεια της τελετής λήξης του animasyros 
2025 ο δήμαρχος, Αλέξης Αθανασίου. 

"Άλλο ένα animasyros ολοκληρώνε-
ται, δίνοντας τη δυνατότητα να αρχίσουν 
οι εργασίες για το επόμενο του 2026. 
Πρόκειται για ένα από τα πιο εξωστρε-
φή Φεστιβάλ που διοργανώνονται στη 
Σύρο και το διαφυλάσσουμε ως "κόρη 
οφθαλμού", δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο 
κ. Αθανασίου.

Επικεντρώνοντας στη συνέχεια ειδικά 
στα εργαστήρια που πραγματοποιήθηκαν 
και φέτος, τόνισε ότι "εύχομαι μαζί με 

τους υπόλοιπους συνδιοργανωτές, να 
έχουμε του χρόνου ένα ακόμη πιο δυ-
νατό Φεστιβάλ. Πολλά συγχαρητήρια 
σε όλους".

Θερμό χειροκρότημα  
στις ταινίες  
που δημιούργησε  
η τοπική κοινότητα

Το θερμό χειροκρότημα του κοι-
νού απέσπασαν οι ταινίες με θέμα το 
διάστημα που δημιουργήθηκαν από 
παιδιά, εφήβους, άτομα με αναπηρία 
και ενήλικες, κατά τη διάρκεια των ερ-
γαστηρίων με την πολύτιμη βοήθεια 
καταξιωμένων εκπαιδευτών από το 
χώρο του animation.

Στη σκηνή βρέθηκαν μέλη του ΚΑΠΗ 
Ερμούπολης, παιδιά και εκπαιδευτικοί 
από το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ερ-
μούπολης, οι οποίες εξέφρασαν τις 
ιδιαίτερες ευχαριστίες τους τόσο προς 
το Φεστιβάλ, όσο και προς τον πρόεδρό 
του Βασίλη Καραμητσάνη, για τη δυνα-
τότητα συμμετοχής που τους δίνεται επί 
πολλά χρόνια.

Εκ μέρους των ηλικιωμένων μίλησε 
η κα. Ταλασλή η οποία τόνισε ότι "είναι 
μεγάλη η συγκίνησή μας διότι κατορ-
θώσαμε με ένα υλικό, την πλαστελίνη, 
να δημιουργήσουμε μία δική μας ται-
νία. Φτιάξαμε έναν δικό μας πλανήτη, 
όπου μέσα σε αυτόν είναι όλη η Σύρος, 
με "βασιλιά" τον Βασίλη, τον δικό μας 
Βασίλη Καραμητσάνη. Έχει όμως και 
βοηθούς και γι' αυτό τους ευχαριστούμε 
πολύ. Με πολύ χαρά και ενσυναίσθηση 
κατορθώσαμε να δημιουργήσουμε, δί-
νοντας το μήνυμα ότι για τον άνθρωπο 
δεν έχει σημασία η ηλικία. Κλείνοντας 
να σας πω, ότι έχουμε και ένα moto 
το οποίο έχω πει και στον Βασίλη, τον 

οποίο θεωρούμε πλέον παιδί μας, δικό 
μας άνθρωπο. Συγκεκριμένα, ότι επιθυ-
μούμε να φτιάξουμε το σπίτι του anima 
στη Σύρο, για να σας φιλοξενούμε όλο 
το χρόνο στο νησί μας".

Από την πλευρά του Ειδικού Δημο-
τικού Σχολείου, μίλησε η διευθύντριά 
του, κα. Μεσίδου, η οποία εξέφρασε τις 
θερμές τις ευχαριστίες προς το Φεστιβάλ 
που δίνει τη δυνατότητα σε εκπαιδευ-
τικούς και ιδιαίτερα στους μαθητές της 
σχολικής μονάδας, για συμμετοχή σε 
τόσο ιδιαίτερα εργαστήρια. 

"Μας δίνει χαρά και ενθουσιασμό και 
δημιουργική διάθεση. Θα πω συγχαρη-
τήρια και στους μικρούς μας δημιουρ-
γούς, στα παιδιά δηλαδή και στις οικο-
γένειές τους. Είμαστε πολύ χαρούμενοι 
που μπορούμε να ξεπερνάμε τα εμπόδια 
και να δίνουμε την εκπαίδευση, την κοι-
νωνικοποίηση και τη χαρά που αξίζει σε 
κάθε παιδί", δήλωσε χαρακτηριστικά.

113 ταινίες και επτά  
διαγωνιστικά τμήματα

Με ένα πρόγραμμα πιο πλούσιο από 
κάθε άλλη φορά, το μεγαλύτερο Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων στην 
Ελλάδα και ένα από τα 20 κορυφαία 
του είδους στην Ευρώπη συγκέντρωσε 
280 ταινίες καταξιωμένων και νέων δη-
μιουργών από 50 διαφορετικές χώρες, 
περιλαμβάνοντας επτά διαγωνιστικά 
τμήματα ειδικά αφιερώματα, εκπαιδευ-
τικά εργαστήρια, παράλληλες δράσεις, 
διεθνείς συνεργασίες και την Αγορά 
που αποτελεί πλέον κέντρο αναφοράς 
για ολόκληρη τη βιομηχανία του κλάδου 
στην Ανατολική Μεσόγειο.

Στο διαγωνιστικό κομμάτι, 113 ταινίες 
πλαισίωσαν φέτος τα επτά διαγωνιστικά 
τμήματα του anima 2025 και συγκεκρι-
μένα το Διεθνές, το Φοιτητικό, το K.ID.S, 

AnimaPride, το Εθνικό Διαγωνιστικό, 
TV και Commissioned Films και τέλος 
των Ταινιών Μεγάλου Μήκους.

Το Διεθνές Διαγωνιστικό Πρόγραμ-
μα του Φεστιβάλ περιελάμβανε φέτος 
28 ταινίες, ανάμεσα στις οποίες το 
The Night Boots του Γάλλου Pierre-
Luc Granjon, που απέσπασε φέτος το 
Μεγάλο Βραβείο Ταινίας Μικρού Μήκους 
στο Φεστιβάλ του Annecy και η νέα δη-
μιουργία του διακεκριμένου ανιμέιτορ 
Theodore Ushev, La vie avec un idiot, 
ένα αιχμηρό σχόλιο για το παγκόσμιο 
κατεστημένο. Συμμετείχε επίσης, το 
Brown Morning του Carlo Vogele - 
παλιού γνώριμου του Φεστιβάλ - που 
περιγράφει μια αυταρχική εξουσία με 
παράλογους νόμους αποκαλύπτοντας 
τη φρίκη του φασισμού. Από την Πορ-
τογαλία ήρθε το Dog Alone της Marta 
Reis Andrade, το οποίο έκανε πρεμιέρα 
στο τελευταίο Animafest Zagreb, και 
μιλάει για τη μοναξιά, τις δυσκολίες του 
επαναπατρισμού, της επανασύνδεσης, 
των οικογενειακών σχέσεων. 

Το Ελληνικό Διαγωνιστικό Τμήμα απο-
τελούταν από τις 17 καλύτερες ταινίες 
καταξιωμένων και ανερχόμενων δημι-
ουργών που έχει να προσφέρει, αυτή 
τη στιγμή, η ελληνική σκηνή. 

H διαγωνιστική ενότητα AnimaPride, 
ένα από τα πιο αγαπημένα τμήματα του 
Φεστιβάλ, προώθησε την ισότητα, τον 
σεβασμό στη διαφορετικότητα, τη διεκ-
δίκηση δικαιωμάτων και παρουσίασε 11 
ταινίες που αφηγούνται προσωπικές 
διαδρομές προς την αποδοχή και το 
δικαίωμα στην αγάπη για όλους.

Το παιδικό πρόγραμμα K.ID.S είχε 
από 20 ταινίες, οι οποίες μέσα από τη 
φαντασία, την τρυφερότητα, το χιού-
μορ και την ευρηματικότητα ανοίγουν 
τους ορίζοντες της σκέψης μικρών και 
μεγάλων και αναδεικνύουν μηνύματα 

που αφορούν στο περιβάλλον, τη δι-
αφορετικότητα, την ενσυναίσθηση, τη 
φιλία, τις οικογενειακές σχέσεις και το 
ταξίδι προς την ενηλικίωση.

Η κατηγορία TV & Commis-sioned 
Films τίμησε τους επαγγελματίες που 
δημιουργούν διαφημιστικά σποτ, τηλε-
οπτικά επεισόδια και μουσικά βίντεο. 
Φέτος, στη συγκεκριμένη κατηγορία 
συμμετείχαν μεγάλα ονόματα της διε-
θνούς αλλά και της εγχώριας σκηνής 
κινουμένων σχεδίων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για πρώτη φο-
ρά φέτος, καθώς το Φεστιβάλ προωθεί 
και το στοιχείο του εθελοντισμού, εκτός 
από τα βραβεία των διαγωνιστικών 
τμημάτων, απονεμήθηκε και βραβείο 
του "Καλύτερου Εθελοντή, το οποίο και 
απέσπασε η Μαρία Νομικού.

Τα βραβεία της  
φετινής διοργάνωσης

Το βραβείο μεγάλου μήκους απο-
νεμήθηκε στην ταινία "Hola Frida" του 
André Kadi και της Karine Vézina και η 
οποία θα προβληθεί στις 20 Νοεμβρίου 
στους κινηματογράφους.

To βραβείο της καλύτερης ταινίας 
του παιδικού προγράμματος K.ID.S, 
στο οποίο συμμετείχαν από 20 ταινί-
ες, απονεμήθηκε στο "Grandpa Haw a 
Broken Eye and Mon is An Adventure" 
από τη Νορβηγία, της σκηνοθέτιδας, 
Marita Mayer.

Σ τ η  δ ι α γ ω ν ι σ τ ι κ ή  ε ν ό τ η τ α 
AnimaPride, τo βραβείο απονεμή-
θηκε στο φιλμ "KABUKI", μίας Γαλλο-
Βραζιλιάνικης παραγωγής, του Tiago 
Minamisawa.

Το βραβείο που αφορά στην κατηγο-
ρία TV & Commissioned Films, δόθηκε 
στην ταινία "Maaima" από την Εσθονία 
και τη σκηνοθέτιδα Lucija Mrzljak. Επί-
σης, στην ίδια κατηγορία δόθηκε και 
ειδική μνεία στην ταινία "URBAN DUO", 
ενώ στην καλύτερη φοιτητική ταινία, 
το βραβείο απονεμήθηκε στην ταινία 
"The Last Drop", από την Ουγγαρία και 
τη σκηνοθέτιδα, Anna Toke.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την τε-
λευταία διαγωνιστική κατηγορία, που δεν 
είναι άλλη από το βραβείο καλύτερης 
Διεθνούς Ταινίας, το οποίο απονεμή-
θηκε στο "Hutikan", όπως επίσης και 
η ειδική μνεία, η οποία απονεμήθηκε 
στην ταινία "Dog Alone" και την οποία 
παρέλαβε ο Μορφωτικός Ακόλουθος 
της Πρεσβείας της Πορτογαλίας. 

7Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Με την απονομή των βραβείων των καλύτερων ταινιών ολοκληρώθηκε το animasyros 2025

“Αυλαία” στη μεγαλύτερη  “Αυλαία” στη μεγαλύτερη  
γιορτή του animation της Σύρουγιορτή του animation της Σύρου

Ιδιαίτερα συγκινητικές στιγμές και ένα μεγάλο "ευχαριστώ" προς τον Βασίλη Καραμητσάνη  Ιδιαίτερα συγκινητικές στιγμές και ένα μεγάλο "ευχαριστώ" προς τον Βασίλη Καραμητσάνη  
από το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης και τα μέλη του ΚΑΠΗ Ερμούποληςαπό το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης και τα μέλη του ΚΑΠΗ Ερμούπολης
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Με μια απόφαση που ανοίγει νέους δρόμους 
για την κοινωνική πολιτική και την τεχνολογι-
κή καινοτομία, το Δημοτικό Συμβούλιο Τήνου 
ενέκρινε ομόφωνα την κατάθεση πρότασης 
συμμετοχής του Δήμου στο πιλοτικό πρόγραμ-
μα «Ψηφιακή Εκπαίδευση και Ενδυνάμωση 
Ηλικιωμένων και Ατόμων με Αναπηρία». 

Το πρόγραμμα εντάσσεται στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας και εφόσον εγκριθεί η πρόταση, 
φιλοδοξεί να αναβαθμίσει ουσιαστικά την καθημερινότητα 

δεκάδων πολιτών της Τήνου και να αναδείξει το νησί σε πρότυπο 
καλής πρακτικής. 

Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Τήνου σηματοδοτεί το 
πρώτο βήμα, που είναι η κατάθεση πρότασης συμμετοχής στο 
πρόγραμμα. Η τελική έγκριση εκκρεμεί, ωστόσο η πρόθεση είναι 
ξεκάθαρη και οι προετοιμασίες έχουν ήδη γίνει στο νησί.

Π. Κροντηράς: "Πρόκειται για ένα  
σημαντικό ευρωπαϊκό πρόγραμμα,  
το οποίο εντάσσεται αρμονικά στο πλαίσιο  
της κοινωνικής μας μέριμνας"

Ο δήμαρχος Τήνου, Παναγιώτης Κροντηράς μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη" για την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να προχω-
ρήσει στην πρόταση συμμετοχής στο πρόγραμμα, αναμένοντας τα 
αποτελέσματα σε σύντομο χρονικό διάστημα.

"Η συμμετοχή μας σε αυτό το πρόγραμμα βρίσκεται ακόμη στο 
αρχικό στάδιο. Ο στόχος είναι να καταθέσουμε μια ολοκληρωμένη 
πρόταση, κάτι που ήδη έχουμε πράξει, και τώρα βρισκόμαστε στη 
φάση αναμονής για την έγκριση. Πρόκειται για ένα σημαντικό ευ-
ρωπαϊκό πρόγραμμα, το οποίο εντάσσεται αρμονικά στο πλαίσιο της 
κοινωνικής μας μέριμνας και θεωρούμε ότι μπορεί να προσφέρει 
ουσιαστική υποστήριξη στους δημότες μας. Η πρόθεσή μας είναι 
να συμμετάσχουμε ενεργά και να αξιοποιήσουμε κάθε ευκαιρία που 
θα μας δοθεί. Θέλουμε να εντάξουμε τον Δήμο μας σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα που βελτιώνουν άμεσα την καθημερινότητα των 
ανθρώπων", υπογράμμισε ο κ. Κροντηράς.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος Τήνου επεσήμανε πως "έχουμε κα-
ταθέσει την πρότασή μας και, αν όλα πάνε καλά, σε επόμενη φάση 
θα μπορέσουμε να ανακοινώσουμε περισσότερες λεπτομέρειες 
και να μιλήσουμε πιο συγκεκριμένα για την εφαρμογή του έργου. 
Εκτιμώ ότι μέχρι το τέλος του χρόνου θα έχουμε κάποια πρώτα 
δείγματα εξέλιξης και θα μπορούμε να παρουσιάσουμε πιο απτά 
αποτελέσματα. Είμαστε αισιόδοξοι, γιατί έχουμε κάνει το πρώτο και 
καθοριστικό βήμα. Από εδώ και πέρα το ζητούμενο είναι η έγκριση 
της πρότασης, ώστε να περάσουμε από τη θεωρία στην πράξη".

Ν. Βιδάλης: "Στόχος μας είναι οι ηλικιωμένοι 
συμπολίτες μας να εκπαιδευτούν στα  
βασικά της ψηφιακής καθημερινότητας"

Ο αναπληρωτής προϊστάμενος του Τμήματος Προγραμματισμού 
και Πληροφορικής, Νέστορας Βιδάλης, ο οποίος έχει οριστεί ως 
υπεύθυνος εκπρόσωπος του Δήμου Τήνου για το πρόγραμμα, μίλησε 
στην εφημερίδα για την κατάθεση πρότασης του Δήμου αλλά και 
για τα βασικά περιεχόμενα του προγράμματος, που απευθύνεται 
αρχικά σε ηλικιωμένους.

"Το πρόγραμμα για το οποίο μιλάμε προβλέπει την υποβολή 
πρότασης μέχρι τις 15 Οκτωβρίου. Στόχος είναι να δοθεί εξοπλι-
σμός στους Δήμους και να δημιουργηθεί μια "εκπαιδευτική τάξη", 
ώστε ηλικιωμένοι συμπολίτες μας να εκπαιδευτούν στα βασικά της 
ψηφιακής καθημερινότητας. Μιλάμε για απλά και πρακτικά πράγματα, 
όπως το πώς ζητάς ένα πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης 
μέσω gov.gr, πώς κάνεις μια ηλεκτρονική συναλλαγή, πώς μπαίνεις 
στην προσωπική σου θυρίδα ή στο e-mail για να βρεις το έγγραφο 
που χρειάζεσαι. Με αυτό τον τρόπο, οι μεγαλύτεροι σε ηλικία δεν 
θα χρειάζεται να απευθύνονται κάθε φορά σε παιδιά, εγγόνια ή 
γείτονες", υπογράμμισε αρχικά.

"Στόχος να δώσουμε στους ηλικιωμένους  
τα απαραίτητα εργαλεία για να ανταποκριθούν 
στις ανάγκες της ψηφιακής εποχής"

Στη συνέχεια, ανέφερε ότι "σε ότι αφορά τα άτομα με αναπηρία, 
η τρέχουσα πρόσκληση τα εντάσσει σε δεύτερη φάση. Η αρχική 
προκήρυξη προβλέπει ότι θα υπάρξει ξεχωριστή πρόσκληση για 
τις ειδικές ανάγκες, πιθανόν μέσω των Δήμων ή σε συνεργασία 
με άλλους φορείς. Η πρόσκληση ζητά από τον Δήμο να υποβάλει 
πρόταση με τη σύμφωνη γνώμη του Δημοτικού Συμβουλίου. Στην 
περίπτωση της Τήνου, έχει οριστεί ως χώρος υλοποίησης το ΚΑΠΗ, 
στην παραλία, ένας χώρος πλήρως προσβάσιμος και γνώριμος 
για τους δημότες. Το ΚΑΠΗ εξυπηρετεί ήδη πολίτες άνω των 60 
ετών. Στον Δήμο Τήνου θα διατεθούν περίπου 15 tablets, ενώ για 
να προχωρήσει η δράση απαιτείται η συμμετοχή τουλάχιστον 20 
ατόμων. Πιστεύουμε ότι αυτός ο αριθμός θα καλυφθεί εύκολα, αφού 
υπάρχει ενεργή συμμετοχή στις δράσεις του ΚΑΠΗ και του ΚΗΦΗ, 
ενώ και ο Σύλλογος Συνταξιούχων αναμένεται να συνδράμει".

Κλείνοντας επισήμανε ότι "ουσιαστικά, η διαδικασία είναι τυπική: 
καταθέτουμε την πρότασή μας, ενδέχεται να ζητηθούν κάποιες συ-
μπληρώσεις ή αλλαγές, και στη συνέχεια θα ακολουθήσει η έγκριση. 
Δεν πιστεύουμε ότι θα υπάρξει αρνητικό αποτέλεσμα. Ο στόχος μας 
είναι ξεκάθαρος, να δώσουμε στους ηλικιωμένους τα απαραίτητα 

εργαλεία για να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ψηφιακής εποχής, 
ώστε να είναι πιο ανεξάρτητοι στην καθημερινότητά τους".

Ένα εθνικό σχέδιο με τοπικό αποτύπωμα
Η δράση «Ψηφιακή Εκπαίδευση και Ενδυνάμωση» έχει εθνική 

εμβέλεια, καθώς επιλέχθηκαν συγκεκριμένοι Δήμοι της χώρας για 
να λειτουργήσουν πιλοτικά. Η Τήνος είναι ένας από αυτούς, γεγονός 
που δείχνει την εμπιστοσύνη της Πολιτείας στις δυνατότητες του 
νησιού να αγκαλιάσει την καινοτομία.

Στόχος είναι να περιοριστεί το ψηφιακό χάσμα που χωρίζει 
ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία από τον υπόλοιπο πληθυσμό. 
Σε μια εποχή όπου οι περισσότερες συναλλαγές με το Δημόσιο, τις 
τράπεζες και τους φορείς υγείας γίνονται ηλεκτρονικά, η εξοικείωση 
με τις νέες τεχνολογίες δεν είναι πολυτέλεια, αλλά αναγκαιότητα.

Ο ρόλος του Δήμου Τήνου
Ο Δήμος Τήνου έχει προτείνει ως κεντρικό χώρο υλοποίησης 

το ΚΑΠΗ, στην πλατεία Ταξαρχών. Το ΚΑΠΗ είναι ήδη ένας τόπος 
κοινωνικής στήριξης και φροντίδας, και με το νέο πρόγραμμα θα 
μπορούσε να αποκτήσει έναν ακόμα ρόλο, αυτόν του «Κόμβου 
Ψηφιακής Ενδυνάμωσης».

Εκπρόσωπος του Δήμου στο πρόγραμμα είναι ο Νέστορας Βιδάλης, 
στέλεχος του τμήματος Προγραμματισμού και Πληροφορικής, με 
αναπληρωτή τον Γιώργο Φιλιππούση. Η παρουσία εξειδικευμένων 
στελεχών εγγυάται ότι η συνεργασία με το ΕΔΥΤΕ θα έχει συνέχεια 
και τεχνική επάρκεια.

Οι Κόμβοι Ψηφιακής  
Ενδυνάμωσης στην πράξη

Εφόσον εγκριθεί η πρόταση, κάθε Κόμβος θα εξοπλιστεί με 
σύγχρονα μέσα, φορητούς υπολογιστές, tablets, οθόνες προβολής 
και κατάλληλο λογισμικό. Το προσωπικό του ΚΑΠΗ θα λάβει εκπαί-
δευση ώστε να καθοδηγεί τους συμμετέχοντες σε πρακτικά βήματα.

Οι εκπαιδεύσεις θα περιλαμβάνουν:
• βασική πλοήγηση στο διαδίκτυο,
• χρήση εφαρμογών βιντεοκλήσεων για επικοινωνία με οικο-

γένεια και γιατρούς,
• ηλεκτρονικές τραπεζικές συναλλαγές,
• πρόσβαση σε κρατικές υπηρεσίες όπως gov.gr,
• εισαγωγή στην κυβερνοασφάλεια, ώστε οι χρήστες να προ-

στατεύουν προσωπικά δεδομένα.
Για τα άτομα με αναπηρία θα αξιοποιηθούν υποστηρικτικές τεχνο-

λογίες, όπως λογισμικό ανάγνωσης οθόνης, ειδικά πληκτρολόγια 
και εφαρμογές φωνητικών εντολών.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ο Δήμος Τήνου καταθέτει μία ολοκληρωμένη πρόταση  
συμμετοχής σε πιλοτικό πρόγραμμα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας

Πρωτοπορεί με στόχο την ψηφιακή Πρωτοπορεί με στόχο την ψηφιακή 
ενδυνάμωση ηλικιωμένωνενδυνάμωση ηλικιωμένων

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com
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Εγκρίθηκαν ομόφωνα στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο οι προτάσεις  
για την Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ) των προστατευόμενων περιοχών

Η Άνδρος χαράζει στρατηγική Η Άνδρος χαράζει στρατηγική 
για τις περιοχές Natura 2000για τις περιοχές Natura 2000

Με μια απόφαση που 
αναμένεται να επηρε-
άσει την πορεία του 
νησιού για τα επόμενα 
χρόνια, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Άνδρου 
ενέκρινε ομόφωνα 
στο πρόσφατο Δη-
μοτικό Συμβούλιο 
τις προτάσεις για την 
Ειδική Περιβαλλοντική 
Μελέτη (ΕΠΜ) που 
αφορά στις περιο-
χές Natura 2000.

Η συγκεκριμένη απόφαση 
δεν είναι μια τυπική διοι-
κητική πράξη, αλλά ένας 

ολοκληρωμένος οδικός χάρτης 
που συνδυάζει την προστασία της 
φύσης με την ανάγκη για ανάπτυ-
ξη και βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων. Σύμφωνα με 
τη Δημοτική Αρχή, η Άνδρος προ-
χωράει σε ένα μοντέλο που φιλο-
δοξεί να αποτελέσει παράδειγμα 
για τις Κυκλάδες, μια νησιωτική 
κοινωνία που προστατεύει τα 
οικοσυστήματά της, τιμάει την 
πολιτιστική της κληρονομιά και 
ταυτόχρονα δημιουργεί προο-
πτικές για τις επόμενες γενιές.

Αξίζει, ωστόσο, να σημειωθεί 
πως η έγκριση των προτάσεων 
θα είναι μόνο το πρώτο βήμα, 
καθώς η πραγματική πρόκληση 
βρίσκεται στην εφαρμογή τους, 
στην ακριβή οριοθέτηση των 
ζωνών, στην εξεύρεση πόρων 
για έργα υποδομής και στην εξι-
σορρόπηση των συμφερόντων 
διαφορετικών ομάδων. 

Θ. Σουσούδης:  
"Ο στόχος μας  
ήταν ξεκάθαρος, να 
ενταχθούν προτάσεις 
που να εξασφαλίζουν 
την ισόρροπη  
ανάπτυξη  
της Άνδρου"

Ο δήμαρχος Άνδρου, Θεο-
δόσης Σουσούδης μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για τους ανανεω-
μένους περιβαλλοντικούς όρους, 
που κατατέθηκαν με σκοπό να 

εξισορροπήσουν κάποια κενά 
του παρελθόντος.

"Η απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου ήταν ομόφωνη και 
αφορά στην Ειδική Περιβαλλοντι-
κή Μελέτη για τις περιοχές Natura 
της Άνδρου. Οι περιβαλλοντικοί 
όροι είχαν λήξει από το 2023 
και αυτό δημιουργούσε σοβαρά 
ζητήματα για την ανάπτυξη του 
νησιού. Από την πρώτη στιγμή 
που αναλάβαμε, επιδιώξαμε 
συνάντηση με τον υφυπουργό 
Περιβάλλοντος, Νίκο Ταγαρά, 
προκειμένου να βρούμε λύση και 
να συμπληρωθούν στοιχεία στην 
υπάρχουσα μελέτη. Ο στόχος μας 
ήταν ξεκάθαρος, να ενταχθούν 
προτάσεις που να εξασφαλίζουν 
την ισόρροπη ανάπτυξη της Άν-
δρου", υπογράμμισε αρχικά ο κ. 
Σουσούδης.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος 
Άνδρου τόνισε πως "το Υπουρ-
γείο μάς ζήτησε να καταθέσουμε 
συγκεκριμένες προτάσεις, ώστε 
να εξεταστούν από τη μελετητική 
εταιρεία που έχει αναλάβει την 
Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη. 
Από τότε δούλεψαν συστηματικά 
οι μηχανικοί, η Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου και η ομάδα εργασίας 
που έχω ορίσει για τον Τοπικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο. Συλλέξαμε 
στοιχεία, ακούσαμε απόψεις κα-
τοίκων και φορέων και καταθέ-
σαμε τις προτάσεις που κρίναμε 
πιο σημαντικές για το μέλλον της 
Άνδρου".

"Είναι μια πάρα πολύ 
βασική εξέλιξη, γιατί 
μειώνει δεσμεύσεις 
και απαγορεύσεις"

Κλείνοντας, ανέφερε ότι "οι 

προτάσεις αυτές ολοκληρώθη-
καν, συζητήθηκαν στο Δημοτι-
κό Συμβούλιο και εγκρίθηκαν 
ομόφωνα. Από εδώ και πέρα, 
ελπίζουμε να γίνουν αποδεκτές 
από το Υπουργείο, ώστε να αρ-
θούν αδικίες και υπερβολικοί 
περιορισμοί που ίσχυαν μέχρι 
σήμερα. Είναι μια πάρα πολύ 
βασική εξέλιξη, γιατί μειώνει 
δεσμεύσεις και απαγορεύσεις, 
δίνοντας ανάσα στους κατοίκους 
και δυνατότητες πραγματικής 
ανάπτυξης στο νησί".

Η διαδικασία  
και η σημασία  
της ομοφωνίας

Η πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου, Αθηνά Τσατσομοί-
ρου, παρουσίασε τις προτάσεις 
της ομάδας εργασίας, οι οποίες 
είχαν προκύψει ύστερα από πο-
λύμηνες διαβουλεύσεις με μελε-
τητές, μηχανικούς και τοπικούς 
φορείς. Η ομόφωνη αποδοχή 
από όλες τις παρατάξεις δείχνει 
ότι η κοινωνία της Άνδρου ανα-
γνωρίζει το κρίσιμο διακύβευμα, 
πώς θα προστατευτεί η μοναδική 
βιοποικιλότητα του νησιού, χω-
ρίς να ανακοπεί η κοινωνική και 
οικονομική του δυναμική.

Οι περιμετρικές ζώνες 
δίνουν ανάσα για τους 
οικισμούς

Κεντρική ιδέα της μελέτης εί-
ναι η δημιουργία περιμετρικών 
ζωνών γύρω από τους οικισμούς, 
οι οποίες θα χαρακτηρίζονται ως 
Ζώνες Βιώσιμης Διαχείρισης Φυ-
σικών Πόρων. Οι ζώνες αυτές θα 
επιτρέπουν τη χρήση κατοικίας 

και τη δημιουργία κοινόχρηστων 
χώρων, εξασφαλίζοντας χώρο 
για μελλοντική ανάπτυξη.

Η δυνατότητα διάνοιξης δρό-
μων γύρω από τους οικισμούς 
θεωρείται επίσης ζωτικής ση-
μασίας. Οι περισσότεροι οικισμοί 
της Άνδρου συνδέονται ακόμη 
με αδιέξοδες διαδρομές, κάτι 
που περιορίζει την επικοινωνία, 
την αγροτική δραστηριότητα και 
την πρόσβαση σε πολιτιστικά 
μνημεία. Η μελέτη προβλέπει 
δρόμους που θα συνδέουν οικι-
σμούς, θα διευκολύνουν την πρό-
σβαση σε αγροτικές εκτάσεις, θα 
επιτρέπουν τη συντήρηση παρα-
δοσιακών μονοπατιών και θα 
ενισχύουν την πυροπροστασία.

Προστασία  
της πολιτιστικής  
κληρονομιάς

Οι αναβαθμοί, τα ξωκλήσια, 
τα παλιά αγροτικά κτίσματα και 
οι περιστεριώνες της Άνδρου 
δεν αποτελούν μόνο κομμάτι 
της ιστορίας, αλλά και αναγκαία 
στοιχεία για την προστασία του 
περιβάλλοντος. Οι αιμασιές, για 
παράδειγμα, συμβάλλουν στη 
συγκράτηση του εδάφους και του 
νερού, μειώνοντας τον κίνδυνο 
ερημοποίησης.

Η μελέτη προβλέπει μέτρα που 
θα διευκολύνουν τη συντήρηση 
αυτών των μνημείων, υπογραμ-
μίζοντας ότι η χρήση ζώων και 
αχθοφόρων δεν μπορεί να απο-
τελεί βιώσιμη λύση στον 21ο αι-
ώνα. Έτσι, η ανάπτυξη υποδομών 
συνδέεται άμεσα με τη διατήρηση 
της πολιτιστικής ταυτότητας.

Ανακατανομή  
των ζωνών Natura

Ένα από τα πιο ευαίσθητα ζη-
τήματα αφορά στην ανακατανομή 
των ζωνών Natura. Προβλέπεται 
επέκταση των ζωνών Διατήρη-
σης Οικοτόπων και Ειδών σε 
περιοχές με ιστορική αγροτική 
δραστηριότητα, όπου οι παρα-
δοσιακές καλλιέργειες συνυπάρ-
χουν με τη φύση. Ταυτόχρονα, 
σε άλλες περιοχές θα δοθεί 
χαρακτήρας Ζώνης Βιώσιμης 
Διαχείρισης, ώστε να επιτρέπο-
νται κατοικίες και τουριστικές 
επενδύσεις.

Η μελέτη επιδιώκει να αποφύ-
γει τον αποκλεισμό δραστηριο-
τήτων που στηρίζουν την τοπική 
κοινωνία. Έτσι, η κτηνοτροφία 
επιτρέπεται ακόμη και σε ζώνες 
αυξημένης προστασίας, αναγνω-
ρίζοντας τη σημασία της για τη 
βιωσιμότητα του νησιού.

Τουρισμός και  
αγροτική οικονομία

Η Άνδρος τα τελευταία χρόνια 
γνωρίζει αυξανόμενη τουριστική 
κίνηση. Οι προτάσεις δίνουν τη 
δυνατότητα να αναπτυχθούν νέες 
τουριστικές υποδομές σε περιο-
χές όπου αυτό είναι εφικτό, πάντα 
σε συνδυασμό με το ανάγλυφο 
και τις υφιστάμενες χρήσεις.

Ταυτόχρονα, στηρίζεται η 
αγροτική και κτηνοτροφική 
παραγωγή με τη δυνατότητα 
κατασκευής δρόμων, στάβλων 
και εγκαταστάσεων για τη με-
λισσοκομία. Με τον τρόπο αυτό, 
η μελέτη ενισχύει ένα μοντέλο 
πολυδιάστατης οικονομίας που 
δεν βασίζεται αποκλειστικά στον 
τουρισμό, αλλά και στην πρωτο-
γενή παραγωγή.

Ειδικές παρεμβάσεις 
ανά περιοχή

Η μελέτη εξειδικεύεται σε τρεις 
βασικές δημοτικές ενότητες:

• Κόρθι: Προβλέπεται επέκτα-
ση ζωνών γύρω από οικισμούς 
όπως τα Αηδόνια και το Κόρθι, 
ώστε να επιτραπεί η κατοικία 
και η δημιουργία κοινόχρηστων 
χώρων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται 
στη δυνατότητα διάνοιξης δρό-
μων που θα συνδέουν απομο-
νωμένους οικισμούς.

• Άνδρος: Στην περιοχή της 
Θεοτόκου και των Στενιών επι-
τρέπονται πλέον κατοικίες και 
τουριστικές εκμεταλλεύσεις, 
αναγνωρίζοντας την ιστορική 
χρήση της γης για καλλιέργεια. 
Στα Αποίκια και τη Βουρκωτή δη-
μιουργούνται νέες περιμετρικές 
ζώνες για την προετοιμασία μελ-
λοντικής ανάπτυξης.

• Υδρούσα: Στην Άρνη, τα 
Ρέμματα και το Ατένι δίνεται 
χώρος για νέες κατοικίες και 
τουριστικές δραστηριότητες, 
ανταποκρινόμενοι στη δυναμική 
που παρουσιάζουν τα τελευταία 
χρόνια. Ιδιαίτερη σημασία έχει η 
πρόβλεψη για το Ατένι, το οποίο 
βρίσκεται κοντά σε πολυσύχνα-
στες παραλίες και παρουσιάζει 
ταχεία ανάπτυξη.

Το μέλλον  
των λατομείων

Ένα ακόμη ζήτημα που τέθηκε 
αφορά τις ήδη αδειοδοτημένες 
εγκαταστάσεις λατόμευσης. Η 
απόφαση διασφαλίζει ότι θα συ-
νεχίσουν να λειτουργούν, ώστε 
να μην ανατραπούν υπάρχοντες 
οικονομικοί σχεδιασμοί και θέ-
σεις εργασίας, πάντα βέβαια στο 
πλαίσιο της περιβαλλοντικής νο-
μοθεσίας.
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Συντονίζουν τις κι-
νήσεις τους όλοι οι 
δήμαρχοι σε Κυκλά-
δες και Δωδεκάνησα, 
ώστε να επιτύχουν την 
επέκταση των μειω-
μένων συντελεστών 
ΦΠΑ και στα νησιά 
που δεν συμπεριέλα-
βε ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτά-
κης, στις πρόσφατες 
εξαγγελίες του, στη 
ΔΕΘ, με τη λήψη 
απόφασης για νέα 
διευρυμένη σύσκεψη 
στις 17 Οκτωβρίου. 

Τα παραπάνω αποφασί-
στηκαν στην συνεδρίαση 
της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, την 

Παρασκευή το μεσημέρι, με τη 
συμμετοχή όλων των δημάρχων, 
καθώς, όπως τόνισαν, τόσο ο 
πρόεδρός της, Αλέξανδρος Κο-
λιάδης, όσο και ο πρόεδρος του 
τοπικού παραρτήματος των Κυ-
κλάδων, Αλέξης Αθανασίου, το 
να συμπεριληφθεί και η Ρόδος, 
αλλά και οι Κυκλάδες στο μέτρο 
των μειωμένων συντελεστών 
ΦΠΑ, αποτελεί έναν πολύ σο-
βαρό και κρίσιμο αγώνα για τα 
νησιά, που πρέπει να κερδηθεί.

Στη Σύρο βρέθηκαν μαζί με τον 
δήμαρχο Σύρου - Ερμούπολης, 
Αλέξη Αθανασίου και ο δήμαρ-
χος Θήρας, Νικόλαος Ζώρζος, 
όπως επίσης ο δήμαρχος Τή-
νου, Παναγιώτης Κροντηράς και 

η δήμαρχος Κέας, Ρένα Βελισ-
σαροπούλου, ενώ οι υπόλοιποι 
συνάδελφοί τους συμμετείχαν 
μέσω τηλεδιάσκεψης. 

Η απόφαση για τη διευρυμένη 
συνεδρίαση στις 17 Οκτωβρίου 
ελήφθη για την Αθήνα, ώστε να  
συμμετέχουν όλοι, όπως επίσης 
και η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου, αλ-
λά και οι βουλευτές Κυκλάδων 
και Δωδεκανήσου, που την Πα-
ρασκευή οι περισσότεροι λόγω 
ανειλημμένων υποχρεώσεων, 
δεν κατέστη εφικτό να συνδε-
θούν. Σε αυτή τη σύσκεψη επε-
σήμαναν πως θα εκδοθεί ένα 
ψήφισμα το οποίο και θα σταλεί 
στην ΚΕΔΕ, ενώ, ζητήθηκε να 
ληφθούν αποφάσεις και από όσα 
Δημοτικά Συμβούλια στις Κυκλά-
δες, δεν έχουν βγάλει σχετικά 
ψηφίσματα έως σήμερα.

Κι αυτό, καθώς ο περιφερειάρ-
χης Ν. Αιγαίου, Γιώργος Χατζη-
μάρκος, - που συμμετείχε στη 
συνεδρίαση της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, 
την Παρασκευή -, γνωστοποίησε 
πως εντός των επόμενων ημε-
ρών, θα επισκεφθούν ευρύτατα 
κυβερνητικά κλιμάκια τη Ρόδο, 
αλλά και τη Σύρο. 

Στη συνεδρίαση πολύτιμη 
υπήρξε και η παρέμβαση του 
νομικού συμβούλου της ΠΕΔ 
Ν. Αιγαίου από τη Ρόδο, Μιχάλη 
Παπαγεωργίου, ο οποίος ανέ-
πτυξε τον συλλογισμό πάνω στον  
οποίο θα πρέπει να βασιστεί η 
επιχειρηματολογία των δημάρ-
χων απέναντι στην κυβέρνηση 
για την επέκταση των μειωμέ-

νων συντελεστών ΦΠΑ και στις 
Κυκλάδες και στη Ρόδο. 

“Υπάρχουν δικονομικές δι-
κλείδες. Είναι ένα κεκτημένο 
συνταγματικό και νομοθετικό 
που απωλέσθηκε και πρέπει να 
αποκατασταθεί”, ανέφερε, μετα-
ξύ άλλων, ο κ. Παπαγεωργίου. 

Ενωμένοι όλοι για 
την επέκταση και σε 
Κυκλάδες και σε Ρόδο

Το θέμα της επέκτασης του 
φορολογικού μέτρου και στις Κυ-
κλάδες και στη Ρόδο απασχόλησε 
για αρκετή ώρα τη συνεδρίαση 
της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, κατά τη δι-
άρκεια της οποίας οι δήμαρχοι 
συμφώνησαν στο να γίνει μία 
διευρυμένη σύσκεψη στην Αθή-
να, στις 17 Οκτωβρίου. Αρχικά, 
ο αντιπρόεδρος και δήμαρχος 
Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, 
Δημήτρης Λιανός σημείωσε πως 
το θέμα του μειωμένου ΦΠΑ θα 
μπορούσε να τεθεί και σε μία 
ημερίδα, ώστε να κληθούν όλοι 
και να γίνει και παράσταση δια-
μαρτυρίας, πρόταση που όμως 
δεν υποστηρίχθηκε. Σύμφωνα με 
όσα σχολίασε και ο δήμαρχος Σύ-
ρου - Ερμούπολης, η κατεύθυνση 
της διευρυμένης συνεδρίασης 
στην οποία θα συμμετέχουν και 
οι βουλευτές και άλλοι φορείς 
είναι σημαντική, για να υπάρξει 
ο περαιτέρω συντονισμός του 
ενιαίου μετώπου. 

Παρακάτω, ο κ. Κολιάδης 
υπενθύμισε πως για τους μειω-
μένους συντελεστές ΦΠΑ, πολλά 
Δημοτικά Συμβούλια έχουν λάβει 
αποφάσεις, ωστόσο επεσήμα-

νε πως σε αυτόν τον αγώνα 
δεν πρέπει να είναι μόνο όσοι 
θίγονται από τις εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού, αλλά και όσοι 
εντάχθηκαν στο μέτρο. Άλλωστε, 
όπως εξήγησε, ο στόχος είναι να 
συμπεριληφθούν τα νησιά που 
εξαιρέθηκαν. 

Μ. Παπαγεωργίου: 
“Δεν έχουμε  
να αποδείξουμε κάτι 
εμείς, αλλά το κράτος 
να εξηγήσει  
τις αποφάσεις του”

Σε σημαντικές παρατηρήσεις 
προέβη και ο νομικός σύμβουλος 
της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, Μιχάλης Πα-
παγεωργίου για το πώς θα πρέπει 
να προχωρήσει η διεκδίκηση του 
δίκαιου αιτήματος.

“Έχουμε εξαντλήσει το θέμα με 
συζητήσεις επί συζητήσεων στην 
αδικημένη Ρόδο, ενώ έχουμε και 
την άνιση μεταχείριση των Κυ-
κλάδων. Επ’  ουδενί δεν υπάρχει 
πληθυσμιακό κριτήριο σύμφωνα 
με την ευρωπαϊκή οδηγία. Ξε-
κινάμε μια διαβούλευση με το 
κράτος με σειρά από επιχειρή-
ματα ώστε να διαμορφωθεί ένας 
δίκαιος νόμος, που θα είναι η 
βάση για την νέα ισχύ του ΦΠΑ 
στον τόπο”, ανέφερε πρωτίστως, 
διευκρινίζοντας, επίσης, πως 
“δεν έχουμε ένα νομοθετικό 
δεδομένο που αμφισβητούμε. Το 
θέμα ανακινήθηκε μετά τις εξαγ-
γελίες του πρωθυπουργού στη 
ΔΕΘ, σχετικά με έναν σχεδιασμό 
που προτίθεται να κάνει από τις 
αρχές του 2026”. Ως εκ τούτου, 

σημείωσε πως “άρα, η κινητο-
ποίηση αφορά ένα ζήτημα που 
επηρεάζει την τοπική κοινωνία, 
την αγορά και τη διαβίωση και 
με συντονισμένες προσπάθειες 
πρέπει να πετύχουμε ένα δίκαιο 
νόμο. Εκεί έχουμε επίσης ισχυρά 
νομικά επιχειρήματα όπως η ίση 
μεταχείριση ανταγωνιστικότητας 
σε επίπεδο Ε.Ε. και κλίμακας. 
Ειδικά επειδή βρισκόμαστε σε 
μια συγκεκριμένη περιοχή της 
ευρωπαϊκής επικράτειας που 
είναι και παραμεθόρια”.

Ο κ. Παπαγεωργίου μετά από 
μία αναλυτική τοποθέτηση, ση-
μείωσε πως ουσιαστικά “ εμείς, 
δεν έχουμε κάτι να αποδείξουμε, 
αλλά το κράτος που νομοθετεί, 
να μας εξηγήσει για ποιον λόγο 
προέβη στις σχετικές αποφάσεις. 
Εμείς έχουμε νομικά και τεχνοοι-
κονομικά επιχειρήματα στη “φα-
ρέτρα” μας για να πετύχουμε το 
επιθυμητό αποτέλεσμα”.

Τέλος, υπογράμμισε πως το να 
προσφύγει η ΠΕΔ Ν. Αιγαίου σε 
ένδικα μέσα, θα είναι μία “έσχατη 
λύση” και εφόσον πρώτα έχουν 
εξαντληθεί οι προσπάθειες σε 
κάθε επίπεδο. Σημείωσε, μάλι-
στα, πως η διεκδίκηση θα πρέπει 
να γίνει με σαφή τρόπο ώστε να 
μην αδικηθεί κανένα  νησί και 
να μην υπάρξουν συνέπειες και 
στα νησιά που συμπεριέλαβε 
στις εξαγγελίες του ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης. 

Με πολιτικά  
επιχειρήματα 

Στη συνεδρίαση έκανε τοπο-
θέτηση και ο περιφερειάρχης Ν. 
Αιγαίου, ο οποίος επανέλαβε 

ουσιαστικά τις θέσεις που έχει 
εκφράσει για το σοβαρό θέμα, 
τονίζοντας ξανά πως η όλη προ-
σπάθεια θα πρέπει να βασιστεί 
σε πολιτικά επιχειρήματα. “Το θέ-
μα είναι χιλιοειπωμένο. Η θέση 
μας είναι ξεκάθαρη. Επειδή την 
επόμενη εβδομάδα (σ.σ. αυτήν) 
αναμένεται επίσκεψη ευρύτατου 
κυβερνητικού κλιμακίου, είναι 
καλό να υπάρχει ένα ψήφισμα για 
να κατατεθεί. Πιθανόν να γίνουν 
δύο συναντήσεις, μία στη Σύρο 
και μία στη Ρόδο. Νομίζω ότι θα 
ήταν προς τη σωστή κατεύθυν-
ση για τις θέσεις των νησιών”, 
σημείωσε αρχικά, λέγοντας πα-
ρακάτω πως “το δημοσιονομικό 
θέμα είναι μια μεγάλη κουβέντα. 
Εδώ και δεκαετίες προσπαθούμε 
να μάθουμε τα ακριβή στοιχεία 
και νούμερα αλλά δεν μας τα δί-
νουν” και όπως εκτίμησε “νομίζω 
ότι δεν θα τα μάθουμε ποτέ”. 

Μάλιστα, υπογράμμισε πως “τα 
οικονομικά στοιχεία που δίνουν 
οι κατά τόπους Εφορίες στα νη-
σιά μας, δεν αντιστοιχούν στην 
πραγματικότητα”, καθώς διευ-
κρίνισε πως “υπάρχει πολύ με-
γάλη φορολογητέα ύλη και πάρα 
πολλά δημόσια έσοδα, τα οποία 
αποδίδονται στη ΦΑΕ Αθηνών 
(από επιχειρήσεις και Α.Ε.), από 
κύκλο εργασιών που παράγεται 
στα νησιά μας”, προσθέτοντας 
πως “το μισό ΑΕΠ της Ελλάδας, 
δεν παράγεται στην Αττική αλλά 
σε άλλες περιοχές και όλες οι 
κυβερνήσεις το γνωρίζουν, αλλά 
καμία δεν θέλει να μας το πει”. 

Ειδικά στις Κυκλάδες, ο κ. Χα-
τζημάρκος επεσήμανε πως “είναι 
πάρα πολλές οι επιχειρήσεις - και 
τα περισσότερα ξενοδοχεία - που 
έχουν ΑΦΜ Αθηνών, αλλά δεν 
αποτυπώνονται στα δημόσια έσο-
δα, είτε ΦΠΑ, είτε άλλα”. Υπο-
γράμμισε, μάλιστα, πως “καμία 
κυβέρνηση δεν δίνει τα αναλυτικά 
στοιχεία, επειδή φοβάται ότι θα 
ανοίξει ένας πολύ μεγάλος διά-
λογος από όλη τη χώρα και τους 
βολεύει να λένε ότι το 55% του 
ΑΕΠ είναι στην Αττική, πράγμα 
που είναι ψευδές”. Ως εκ τούτου, 
κατέληξε πως “η θέση μας είναι 
ξεκάθαρη και μόνο με πολιτικά 
επιχειρήματα θα πρέπει να δώ-
σουμε αυτή τη “μάχη””.

Συνεδρίασε η ΠΕΔ Ν. Αιγαίου για το σοβαρό θέμα  
της επαναφοράς των μειωμένων συντελεστών τόσο στις Κυκλάδες, όσο και στη Ρόδο

Οργανώνουν τις κινήσεις Οργανώνουν τις κινήσεις 
μέχρι τον τελικό στόχο για τον ΦΠΑμέχρι τον τελικό στόχο για τον ΦΠΑ

Προχωρούν σε διευρυμένη σύσκεψη στις 17 Οκτωβρίου για μία “μάχη” με πολιτικά επιχειρήματα υπέρ των νησιώνΠροχωρούν σε διευρυμένη σύσκεψη στις 17 Οκτωβρίου για μία “μάχη” με πολιτικά επιχειρήματα υπέρ των νησιών
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Τις τελευταίες ημέρες κάτοικοι 
και φορείς της Σύρου, έγιναν 
κοινωνοί μία απρόκλητης, αδι-
καιολόγητης και αήθους επίθε-
σης που δέχθηκε ο μεγαλύτερος 
πολιτιστικός θεσμός που φιλοξε-
νείται επί 18 χρόνια στο νησί.

Ο λόγος για το Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων 
Σχεδίων animasyros, το οποίο βρέθηκε στο 
επίκεντρο έντονων διαμαρτυριών μερίδας 

πολιτών, με αφορμή το ζήτημα της Γάζας.
Εκτός από τα συνθήματα υπέρ του Παλαιστινια-

κού λαού για τα δεινά που υφίσταται, η διοργάνωση 
και ειδικά ο πρόεδρός του, Βασίλης Καραμητσά-
νης έγιναν δέκτες βαριάς φρασεολογίας, ενώ η 
επίθεση, βάση μαρτυριών, μεταφέρθηκε και σε 
τοπικές επιχειρήσεις, οι οποίες "τόλμησαν" να 
στηρίξουν το Φεστιβάλ.

Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση βγήκε εκτός 
ορίων, με τον κ. Καραμητσάνη να αποκαλύπτει 
στην "Κοινή Γνώμη", ότι υπάρχει ακόμη και η σκέψη 
το Φεστιβάλ να ρίξει "τίτλους τέλους", καθώς τα 
όσα διαδραματίστηκαν δεν συνάδουν σε καμία 
περίπτωση με τα όσα πρεσβεύει τόσο ο πολιτισμός, 
όσο και το ύφος του animasyros.

Μάλιστα, σε αυτή την απόφαση - η οποία ευχό-
μαστε να μην υλοποιηθεί - σημαντικό ρόλο έπαιξαν 
και τα αργά έως ανύπαρκτα αντανακλαστικά που 
επέδειξαν οι θεσμικοί φορείς του νησιού, οι οποίοι 
δεν δήλωσαν έμπρακτα τη στήριξή τους προς το 
Φεστιβάλ, αφήνοντας μία μικρή ομάδα ανθρώπων 
να επιχειρεί να επισκιάσει το σημαντικότερο πολι-
τιστικό γεγονός που φιλοξενεί το νησί.

Απαντήσεις για όλα όσα έλαβαν χώρα, κυρίως 
κατά την τελετή έναρξης του animasyros, δίνουν 
ο δήμαρχος Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθα-
νασίου, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλά-
δων, Γιάννης Ρούσσος, αλλά και ο πρόεδρος 
του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων 
και Συστημάτων της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, Δημήτρης Ζήσης.

Η εφημερίδα επικοινώνησε και με τον αντιπερι-
φερειάρχη Κυκλάδων, Γιώργο Λεονταρίτη - καθώς 
η Περιφέρεια είναι μεταξύ των συνδιοργανωτών - 
ωστόσο δεν θέλησε να προβεί σε κάποια δήλωση, 
υποστηρίζοντας πως δεν είναι ενημερωμένος 
για το θέμα.   

"Υπάρχουν προβληματισμοί  
για το πως μπορούμε  
να συνεχίσουμε"

Έντονα προβληματισμένος για το πως μπορεί αυ-
τή η διοργάνωση να συνεχίσει, εμφανίζεται, μέσω 
των δηλώσεών του στην εφημερίδα, ο εμπνευστής 
και η "ψυχή" του Φεστιβάλ, Βασίλης Καραμητσάνης, 
ο οποίος θα πρέπει να σημειωθεί ότι υπό το βάρος 
αυτών των αδικαιολόγητων διαμαρτυριών που 
συνεχίστηκαν και το Σάββατο το βράδυ, έξω από 
το θέατρο Απόλλων, δεν συμμετείχε στην τελετή 
λήξης των εκδηλώσεων. 

"Υπάρχουν προβληματισμοί για το πως μπο-

ρούμε να συνεχίσουμε. Η Σύρος έχει ένα από 
τα πέντε μεγαλύτερα Φεστιβάλ της χώρας και το 
αντιμετωπίζει με έναν τρόπο συμβατικό και διεκ-
παιρεωτικό. Μάλλον το νησί δεν το έχει καταλάβει 
ή το έχει δεδομένο ή δεν το ενδιαφέρει το σινεμά. 
Όμως το σινεμά φέρνει μία τέτοια δημοσιότητα που 
δεν έχει κανείς άλλος", δήλωσε, εκφράζοντας την 
πικρία του, όχι μόνο για τα όσα διαδραματίστηκαν 
τα τελευταία 24ωρα, αλλά και για τον τρόπο που 
οι φορείς αντιμετωπίζουν το Φεστιβάλ.

Στη συνέχεια και δίνοντας περισσότερα στοιχεία 
για τη σημαντικότητα του, εκτός από το πολιτιστικό 
στοιχείο και στην τοπική αγορά, έκανε γνωστό ότι 
η περυσινή διοργάνωση είχε 3.500 κόσμο από 
όλο τον κόσμο, χρησιμοποιώντας υπηρεσίες στη 
Σύρο για μία εβδομάδα, αξίας 150.000 ευρώ. 

"Το Φεστιβάλ κάθε χρόνο έχει και μία μεγαλύ-
τερη δυναμική, προβάλλοντας το νησί στο εξω-
τερικό. Φέτος δεχθήκαμε ηθικό πλήγμα και δεν 
υπήρξε στήριξη της τοπικής κοινωνίας. Που είναι 
η κοινωνία, όταν επιτίθεται στο σώμα, καθώς το 
animasyros δεν είναι κάποιοι Αθηναίοι που έρχο-
νται στη Σύρο, είναι ένα μέρος που αγκαλιάζει όλο 
το νησί. Πάει στα χωριά του νησιού με εκδηλώσεις, 
μιλάμε με τα ΑμεΑ, μιλάει με τους ηλικιωμένους, 
μιλάει με τα σχολεία. Δεν μπορεί το νησί να μη το 
βλέπει ως πολιτιστική του περιουσία. Δέχθηκα 
μία επίθεση φραστική, λοιδορία και εκφοβισμό 
κατά την τελετή έναρξης και με εξαίρεση την αντι-
δήμαρχο Πολιτισμού, Θωμαή Μενδρινού, κανείς 
δεν ήταν δίπλα μου. Η στήριξη θα έπρεπε να ήταν 
από όλους τους φορείς", τόνισε, μεταξύ άλλων, ο 
κ. Καραμητσάνης.

"Καταδικάζουμε την στοχοποίηση 
που δέχθηκε η διοργάνωση  
και ο Βασίλης Καραμητσάνης"

Στο πλαίσιο της διαφύλαξης αυτού του τόσο ση-
μαντικού θεσμού, η "Κοινή Γνώμη" επικοινώνησε 
με το δήμαρχο, Αλέξη Αθανασίου, ο οποίος τάχθηκε 
ανοιχτά υπέρ του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινουμένων 
Σχεδίων, δηλώνοντας ταυτόχρονα ότι η Δημοτική 
Αρχή καταδικάζει την όποια στοχοποίηση δέχθηκε 
ο πρόεδρός του, Δημήτρης Καραμητσάνης.

"Σχετικά με τα γεγονότα που διαδραματίστηκαν 
κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής και κυρίως κατά 
την τελετή έναρξής του, θέλω να τονίσω προς 
πάσα κατεύθυνση, όπως άλλωστε τοποθετήθηκα 
και κατά τη διάρκεια του Δημοτικού Συμβουλί-
ου και συγκεκριμένα κατά τη συζήτηση για την 
παραχώρηση αίθουσας του ΚΑΠΗ με σκοπό τη 
πραγματοποίηση εργαστηρίων, ότι το συγκεκριμένο 
Φεστιβάλ έχει δώσει βήμα σε όλες της κατηγορίες 
και τάξεις ανθρώπων της Σύρου. Έχει αγκαλιάσει 
την τρίτη ηλικία, τα άτομα με ειδικές ανάγκες και 
ιδιαιτερότητες, όπως τη λοάτκι κοινότητα, τα παιδιά 
με αναπηρίες. Πιστεύω ότι ήταν πολύ άδικη αυτή η 
επίθεση που δέχθηκε τόσο η διοργάνωση, όσο και 
ίδιος ο πρόεδρός της, Βασίλης Καταμητσάνης, τον 
οποίο στηρίζουμε. Μην ξεχνάμε ότι έδωσε βήμα 
να μιλήσουν και να τοποθετηθούν όλοι εκείνοι 
που διαμαρτύρονται για το θέμα της γενοκτονίας 
της Παλαιστίνης. ", υπογράμμισε.

 Κλείνοντας, τόνισε ότι είναι ένα Φεστιβάλ που 
όλα αυτά τα χρόνια έχει δώσει το δείγμα γραφής 
του, σημειώνοντας ότι με μεγάλη χαρά αναμένει 
την επόμενη διοργάνωση, το 2026.

"Είναι ένας σημαντικότατος  
θεσμός που έχει την αμέριστη  
στήριξή μας"

Δηλώσεις όμως για το θέμα που δημιουργήθηκε 
από μερίδα πολιτών κατά του Φεστιβάλ, έκανε 
και ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, 
Γιάννης Ρούσσος, συνδιοργανωτής για 2η χρονιά 
του animasyros, 

"Το Παλαιστινιακό, είναι ένα θέμα που απασχολεί 
παγκοσμίως πολύ μεγάλο αριθμό ανθρώπων και 
κρατών. Επίσης, ζούμε σε μία ταραγμένη περίοδο 
και εποχή και θα πρέπει όλοι μας να παραμείνουμε 
ενωμένοι και προσεκτικοί, ειδικά όταν καλούμαστε 
να δραστηριοποιούμαστε σε μία μικρή κοινωνία, 
όπως είναι η Σύρος", τόνισε αρχικά.

Μπαίνοντας στην ουσία του θέματος, επεσήμανε 
ότι "στην έναρξη του animasyros, δόθηκε ο χώρος 
και ο χρόνος σε συμπολίτες μας, οι οποίοι διαμαρ-
τυρήθηκαν για το Παλαιστινιακό, να τοποθετηθούν 

επί του θέματος, να ακουστούν οι απόψεις και οι 
θέσεις τους, αλλά και να μοιραστούν και φυλλάδια 
στους παρευρισκομένους. Επίσης, στην έναρξη του 
Φεστιβάλ έγινε μία εκτενής παρουσίαση ταινίας 
κινουμένων σχεδίων αφιερωμένη στην Παλαιστίνη. 
Κατά συνέπεια δεν μπορώ να αντιληφθώ γιατί 
αυτό το θέμα έπρεπε να συνεχιστεί, τη στιγμή 
που όλες οι πλευρές έμειναν ικανοποιημένες και 
το Φεστιβάλ απέδειξε ότι δεν είχε καμία πρόθεση 
να βρίσκεται στην αντίθετη πλευρά από αυτή των 
διαμαρτυρόμενων", σχολίασε χαρακτηριστικά ο 
κ. Ρούσσος.

Μάλιστα, αποκάλυψε ότι κατάσταση της έντασης 
που προκλήθηκε μεταφέρθηκε και σε επιχειρήσεις, 
από τις οποίες ζητήθηκαν να αποσύρουν τη στήριξή 
τους στο Φεστιβάλ.

"Δεν μπορώ να καταλάβω για ποιους λόγους 
συνεχίστηκε αυτή η ένταση που προκλήθηκε και 
έφθασε και έως τις επιχειρήσεις, στις οποίες 
ασκούταν πιέσεις προκειμένου να άρουν τη στή-
ριξή τους στο animasyros. Θέλω να τονίσω ότι 
εάν δεν συνεχίσει να υφίσταται αυτός ο θεσμός, 
καθώς μπαίνουν πλέον και τέτοια ζητήματα και τότε 
θα είμαστε άξιοι της μοίρας μας", υπογράμμισε ο 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, ο οποίος 
υπογράμμισε και το οικονομικό αποτύπωμα του 
animasyros στο νησί. "Μέσω αυτού είχαμε 450 
άτομα στο νησί μας, σε μία δύσκολη εποχή, από 
όλο τον πλανήτη, Πρέσβεις κρατών, άνθρωποι 
που προβάλουν τη Σύρο παγκοσμίως. Άρα για 
ποιο λόγο δεν μπορούμε να βρούμε μία λύση και 
να εφαρμοστεί η δημοκρατία μας, να υπάρχουν οι 
διαμαρτυρίες, χωρίς όμως να μη έρχεται η μία θέση 
απέναντι στην άλλη;", αναρωτήθηκε ο κ. Ρούσσος.  

"Αξίζουν την υποστήριξή μας 
θεσμοί με διεθνή εμβέλεια"

Για το Φεστιβάλ, μίλησε στην εφημερίδα και ο 
πρόεδρος του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης 
Προϊόντων και Συστημάτων της Πολυτεχνικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Δημήτρης 
Ζήσης, αφού το Πανεπιστήμιο είναι ανάμεσα 
στους βασικούς συνεργάτες του animasyros τα 
τελευταία χρόνια.

"Το animasyros αποτελεί έναν σημαντικό διε-
θνή θεσμό για τη Σύρο και τέτοιες πρωτοβουλίες 
αξίζουν την υποστήριξή μας. Υποστηρίζουμε το 
Φεστιβάλ, καθώς είναι ένας θεσμός που έχει δώ-
σει πολλά στο νησί. Έδωσε χώρο να εκφραστούν 
όλες οι απόψεις, δείχνοντας ότι είναι ανοιχτός ως 
θεσμός. Είναι σημαντικό να δίνουμε χώρο ώστε 
να ακούγονται όλες οι απόψεις, διασφαλίζοντας 
όμως ότι θα αποφεύγονται οι ακρότητες και οι 
ακραίες τοποθετήσεις. Πρέπει να παραμείνει στη 
Σύρο", δήλωσε χαρακτηριστικά, τονίζοντας στη 
συνέχεια ότι το Πανεπιστήμιο έχει πάρει ανοιχτή 
θέση για το ζήτημα της Γάζας, παραπέμποντας 
μάλιστα στην τοποθέτηση του πρύτανη του Πα-
νεπιστήμιου Αιγαίου, Δημήτρη Παπαγεωργίου, o 
οποίος κατά τη διάρκεια της τελετής έναρξης του 
Φεστιβάλ, καταδίκασε όλα όσα λαμβάνουν χώρα 
απέναντι στον Παλαιστινιακό λαό.

Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Ανοιχτό το ενδεχόμενο το Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων animasyros να μη συνεχίσει 
στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων, αφήνει ο πρόεδρός του, Βασίλης Καραμητσάνης

Κινδυνεύει η συνέχισή τουΚινδυνεύει η συνέχισή του
Μετά την απρόκλητη και αδικαιολόγητη επίθεση που δέχθηκε από μερίδα πολιτών και την ανεπαρκή στήριξη από θεσμικούς φορείςΜετά την απρόκλητη και αδικαιολόγητη επίθεση που δέχθηκε από μερίδα πολιτών και την ανεπαρκή στήριξη από θεσμικούς φορείς
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Στις λεπτομέρειες κρίθηκε το πρώτο μεγάλο ντέρμπι της χρονιάς  
μεταξύ της Θύελλας Καμαρίου και της ομάδας της Νάξου, για τον θεσμό του κυπέλλου

Πρόκριση στα πέναλτι για ΠανναξιακόΠρόκριση στα πέναλτι για Πανναξιακό
Στην επόμενη φάση του κυπέλλου 
Κυκλάδων προκρίθηκε ο Πανναξι-
ακός μετά την επικράτησή του στη 
διαδικασία των πέναλτι με 0-3. 

Οι δύο ομάδες δεν κατάφεραν στα 120 λε-
πτά αγώνα να βρουν τον δρόμο προς τα 
δίχτυα και η μεγάλη μάχη μεταξύ των δύο 

συγκροτημάτων οδηγήθηκε στην ψυχοφθόρο δια-
δικασία των πέναλτι. Εκεί, ο Πανναξιακός ήταν πιο 
συγκεντρωμένος και πήρε τη σπουδαία πρόκριση 
στο κύπελλο Κυκλάδων.

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό σκέλος της 
αναμέτρησης, ήταν ένα σπουδαίο παιχνίδι μεταξύ 
δύο ομάδων που τη φετινή αγωνιστική περίοδο 
αναμένεται να παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στο 
πρωτάθλημα. 

Μάλιστα, Θύελλα Καμαρίου και Πανναξιακός 
θα βρεθούν αντιμέτωποι πολλές φορές τη φετινή 
σεζόν, μιας και βρίσκονται στον ίδιο όμιλο (τρίτο) 
και ταυτόχρονα αναμένεται να… κονταροχτυπηθούν 
και στην τελική φάση της διεκδίκησης του τίτλου. 

Οι γηπεδούχοι μπήκαν πιο δυνατά στην ανα-
μέτρηση, καθώς στα πρώτα τριάντα λεπτά είχαν 
δημιουργήσει δύο - τρεις  πολύ καλές στιγμές. 
Αρχικά, ο Κουλόλι έφερε πολύ ωραία τη μπάλα 
δύο φορές μέσα στην περιοχή, όμως δεν βρέθηκε 

κανείς συμπαίκτης του να την σπρώξει στα δίχτυα 
του Τσαρούχα. Επίσης, μία πολύ καλή στιγμή είχε 
σ’ αυτό το πρώτο κομμάτι της αναμέτρησης και ο 
Γιώργος Οικονομόπουλος με κεφαλιά. Ο πρώην 
παίκτης της Ελλάς Σύρου κάνει ένα νέο ξεκίνημα 
στη Σαντορίνη και στη Θύελλα Καμαρίου.

Από την άλλη πλευρά, ο Πανναξιακός που πα-
ρατάχθηκε εντός αγωνιστικού χώρου με πολλούς 
νέους παίκτες, ισορρόπησε το ματς μετά τη συ-
μπλήρωση των 30 λεπτών και μάλιστα λίγο πριν 
το φινάλε του πρώτου μέρους (44’) είχε και μία 
πολύ μεγάλη ευκαιρία. Ο Πίντο με γλυκιά σέντρα 
έφερε τη μπάλα μέσα στην περιοχή, όμως ο Αρ-

σενίδης με κεφαλιά στη συνέχεια δεν κατάφερε 
να πετύχει το γκολ.

Στο δεύτερο ημίχρονο ο ρυθμός ήταν ακόμη 
καλύτερος με τις δύο ομάδες να ανοίγουν σιγά – 
σιγά τις άμυνες τους και δημιουργούνται ευκαιρίες 
εκατέρωθεν. 

Να σημειώσουμε εδώ πως η μεγαλύτερη και 
καλύτερη στιγμή στο δεύτερο ημίχρονο ήταν από 
την πλευρά του Πανναξιακού με τον Πίντο να βλέπει 
την προσπάθειά του να μην καταλήγει στα δίχτυα 
του Φαρμάκη, καθώς πριν η μπάλα περάσει τη 
γραμμή ο Μαντούσης την έδιωξε μακριά. 

Τέλος, στη διαδικασία των πέναλτι μεγάλος 

πρωταγωνιστής ήταν ο γκολκίπερ του Πανναξιακού, 
όπου από τα τρία πέναλτι που εκτέλεσε η Θύελλα 
Καμαρίου, απέκρουσε τα δύο.

Η ομάδα της Νάξου θα βρεθεί και πάλι απέναντι 
σε ομάδα της Σαντορίνης, καθώς στην επόμενη 
φάση θα παίξει τον Α.Ο. Πύργο, ο  οποίος ήταν ο 
νικητής στο ματς με τον ΑΜΣ Φιλωτίου.  

Η διαδικασία των πέναλτι 
Πίντο 0-1
Σιμιτσής 0-1
Παπαδόπουλος 0-2
Οικονομόπουλος 0-2
Δεγαΐτας 0-2
Παπαδόπουλος 0-2
Γκασούκας 0-3
Θύελλα Καμαρίου – Πανναξιακός 0-0 κ.α  

(0-3 πεν.)
Διαιτητική τριάδα: Δανιήλ, Βαμβακάς, Πέγιος
Θύελλα Καμαρίου (Παπαϊωάννου): Φαρμά-

κης, Μπιρμπίλης, Μαντούσης, Καστράτι, Μουρίκι, 
Σιμιτσής, Καρακούσης, Παπαδόπουλος, Οικονο-
μόπουλος, Χάλαρης, Κουλόλι (64' Ζέλο).

Πανναξιακός: Τσαρούχας, Σβίρος (74' λ. τρ. 
Καλαβρός), Μανωλάς, Τσιτσεκίδης, Πίντο, Αρ-
σενίδης Θ. 114' Παπαδόπουλος Α.), Δεγαΐτας, 
Βαλέττας, Αρσενίδης Δ. (70' Γκασούκας), Τζα-
νουλίνος, Λακριντής.

Ο Ολυμπιακός επικράτησε με 2-3 σετ στη Σύρο σε φιλικό παιχνίδι με την ομάδα του Θάνου Τερζή

Πρώτο δυνατό τεστ για τον ΦοίνικαΠρώτο δυνατό τεστ για τον Φοίνικα
Το πρώτο του δυνατό 
φιλικό παιχνίδι έδωσε ο 
Φοίνικας Σύρου, ο οποίος 
το Σάββατο φιλοξένησε 
τον Ολυμπιακό στο κλειστό 
του αθλητικού κέντρου. 

Η ομάδα του Θάνου Τερζή είχε την 
ευκαιρία να… ξεμουδιάσει μετά 
από τρεις εβδομάδες γεμάτες 

δυνατές προπονήσεις. 
Οι δύο σύλλογοι, αν και ακόμη βρί-

σκονται στο στάδιο της προετοιμασίας 
τους ενόψει της νέας αγωνιστικής περι-
όδου, έδειξαν πολλά και καλά στοιχεία, 
καθώς πρόσφεραν ωραίες φάσεις στους 
φίλους του αθλήματος που βρέθηκαν 
στις εξέδρες του γηπέδου. 

Να σημειώσουμε εδώ πως ο Ολυ-
μπιακός επικράτησε με 2-3 του Φοί-
νικα Σύρου, όμως η ομάδα του Θάνου 
Τερζή άφησε πολλές υποσχέσεις για 
το μέλλον. 

Ο Έλληνας τεχνικός χρησιμοποίησε 
μια συγκεκριμένη επτάδα, με τον Μπραμ 
Βαν Ντεν Ντρις να ολοκληρώνει την 
αναμέτρηση με 18 πόντους και τον Άξελ 
Τρούχτσεφ να ακολουθεί με 17. Διψή-
φιοι ολοκλήρωσαν την αναμέτρηση και 
ο Κωστόπουλος (14 πόντοι), ο οποίος 

σήκωσε μεγάλο βάρος στην υποδοχή, 
ο Αναγνώστου που εμφάνισε στο τά-
ραφλεξ δείγματα του ταλέντου του (12 
πόντοι με 5 μπλοκ) και ο Μικελούτσι 
με 11.

Τέλος, θα πρέπει να σταθούμε στο 
γεγονός πως αρκετοί ποδοσφαιρικοί 
παράγοντες βρέθηκαν στο κλειστό του 
αθλητικού κέντρου για να παρακολου-
θήσουν από κοντά την σπουδαία αυτή 
φιλική αναμέτρηση. Ο πρόεδρος της ΕΠΣ 
Κυκλάδων Ρένος Φρέρης, ήταν “παρών” 
μαζί με την πρόεδρο του ΤΑΑ Φοίνικα Σύ-
ρου, Δώρα Καρτάνου. Επίσης κοντά στην 
ομάδα της Σύρου ήταν και ο πρόεδρος 
της Ελλάς και αντιπεριφερειάρχης Κυ-
κλάδων, Γιώργος Λεονταρίτης. Επίσης, 
τον αγώνα παρακολούθησαν και μέλη 
του ΤΑΑ όπως ο αντιπρόεδρος, Μάνος 

Σκοπίτης, ο Γιώργος Αλτουβάς, αλλά 
και ο Χρήστος Καφτηράνης. 

Αλλάζει άμεσα  
το τάραφλεξ

Μία ευχάριστη είδηση εκτός από το φι-
λικό παιχνίδι μεταξύ του Φοίνικα Σύρου 
και του Ολυμπιακού έγινε γνωστή, κα-
θώς έχει προγραμματιστεί η αλλαγή του 
τάραφλεξ μέσα στις επόμενες ημέρες. 

Ο Φοίνικας, αλλά και τα τμήματα 
των ακαδημιών του βόλεϊ θα έχουν 
την ευκαιρία να παίξουν πάνω σε νέο 
τάραφλεξ.

Αυτό γιατί το υπάρχον έχει υποστεί 
αρκετές φθορές μετά από τη μεγάλη 
χρήση που έχει μέχρι σήμερα. Η αλλαγή 
θα πραγματοποιηθεί μέσα στο πρώτο 
δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου και τα 

πάντα θα είναι έτοιμα με την έναρξη 
των επίσημων υποχρεώσεων του Φοί-
νικα Σύρου στο πρωτάθλημα της Volley 
League. 

Φοίνικας Σύρου –  
Ολυμπιακός 2-3 

Τα σετ: 2-3 (22-25, 25-22, 25-23, 
18-25, 9-15)

Φοίνικας Σύρου (Θάνος Τερζής): 
Νεβό, Μικελούτσι 11 (7/16 επ., 1 άσος, 
3 μπλοκ), Αναγνώστου 12 (5/9 επ., 2 
άσοι, 5 μπλοκ), Τρούχτσεφ 17 (14/36 
επ., 3 άσοι, 64% υπ. - 46% άριστες), 
Κωστόπουλος 14 (13/31 επ., 1 άσος, 
64% υπ. - 33% άριστες), Βαν Ντεν 
Ντρις 18 (17/45 επ., 1 μπλοκ) / Μπου-
ράκης (λ., 48% υπ. - 30% άριστες), 
Ρουσσόπουλος

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ONEX (Αντρέα 
Γκαρντίνι): Πιτακούδης 14 (10/13 επ., 
1 άσος, 3 μπλοκ), Πέριν 6 (6/15 επ., 
40% υπ. - 40% άριστες), Καπετανίδης 
6 (6/17 επ., 37% υπ. - 37% άριστες), 
Ατανασίεβιτς 23 (18/39 επ., 4 άσοι, 1 
μπλοκ), Καβάνα 2 (1/1 επ., 1 μπλοκ), 
Λινάρδος 3 (1/11 επ., 2 μπλοκ) / Τζι-
άβρας (λ., 86% υπ. - 64% άριστες), 
Φρομ 15 (11/20 επ., 4 άσοι, 48% υπ. 
- 29% άριστες), Χασμπάλα, Ζουπάνη 1 
(1/2 επ.), Δαλακούρας 9 (7/14 επ., 2 
μπλοκ, 64% υπ. - 27% άριστες), Κων-
σταντινίδης (λ., 29% υπ. - 0% άριστες)

*Οι πόντοι του Φοίνικα προήλθαν από 
7 άσους, 56 επιθέσεις, 9 μπλοκ και 27 
λάθη αντιπάλων ενώ του Ολυμπιακού 
από 9 άσους, 61 επιθέσεις, 9 μπλοκ 
και 31 λάθη αντιπάλων.
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Η Ελλάς Σύρου, αν και 
καλύτερη αγωνιστικά, δεν 
κατάφερε να πάρει κά-
ποιο θετικό αποτέλεσμα 
στο εκτός έδρας παιχνίδι 
της, καθώς ηττήθηκε με 
1-0 από την Καλλιθέα. 

Το γκολ που έκρινε την αναμέτρη-
ση σημειώθηκε στο 17’ από τον 
Δημήτρη Μεταξά. Οι γηπεδούχοι 

εκμεταλλεύτηκαν τη σύγχυση μέσα στην 
περιοχή, μετά από κόρνερ και έστειλαν 
τη μπάλα στα δίχτυα της Ελλάς.

Τώρα, όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος του παιχνιδιού, η ομάδα του 
Παναγιώτη Χριστοφιλέα μπήκε δυνατά 
στο ματς, καθώς ήθελε να πάρει κάποιο 
θετικό αποτέλεσμα. 

Το γκολ στο 17’ από τον Μεταξά έβα-
λε την Καλλιθέα μπροστά και ταυτόχρονα 
την Ελλάς Σύρου πίσω στο σκορ. Οι 
φιλοξενούμενοι ανέβασαν ακόμη πε-
ρισσότερο την πίεσή τους, όμως δεν 
κατάφεραν μέχρι το τέλος του πρώτου 
ημιχρόνου να φτάσουν σε κάποιο τέρμα. 

Στην επανάληψη, η Ελλάς Σύρου 
συνέχισε να έχει τον έλεγχο της ανα-
μέτρησης, να πιέζει ψηλά και να δημι-
ουργεί τη μία ευκαιρία μετά την άλλη. 
Το πολυπόθητο γκολ, ωστόσο δεν ήρθε 
για τους Συριανούς, με την Καλλιθέα να 
παίρνει ένα ανέλπιστο τρίποντο. 

Η αναμέτρηση 
5’ εκτός αγωνιστικού χώρου πέρα-

σε η μπάλα σε προσπάθεια της Ελλάς 
Σύρου.

6’ στα χέρια του γκολκίπερ της Καλλι-
θέας σταμάτησε η μπάλα, μετά το σουτ 
από πλεονεκτική θέση, των Συριανών. 

9’ πολύ καλή στιγμή για τους φιλοξε-
νούμενους, μετά από παράλληλη πάσα 
από τα αριστερά, το σουτ που επιχειρή-
θηκε πέρασε εκτός αγωνιστικού χώρου. 

15’ καλή στιγμή για τους γηπεδού-
χους, όμως το σουτ σταμάτησε πάνω 
στον γκολκίπερ της Ελλάς. 

17΄ γκολ για την Καλλιθέα, κό-
ντρα στην ροή του αγώνα, καθώς την 

κατοχή την είχε η Ελλάς Σύρου. Οι 
γηπεδούχοι άνοιξαν το σκορ με τον 
Δημήτρη Μεταξά (1-0). Ο σκόρερ 
εκμεταλλεύτηκε τη σύγχυση μέσα 
στην περιοχή των φιλοξενούμενων 
έπειτα από εκτέλεση κόρνερ και με 
πλασέ άνοιξε το σκορ.

23’ εκτός αγωνιστικού χώρου πέρασε 
η μπάλα σε σουτ από πλεονεκτική θέσης 
για την Ελλάς Σύρου.

26’ νέα καλή στιγμή για τους Συρια-
νούς με το σουτ από το ύψος της μεγάλης 
περιοχής. 

30’ σε κόρνερ κατέληξε το σουτ της 

Ελλάς Σύρου, η οποία μετά το γκολ που 
δέχθηκε, αύξησε την πίεσή της.

34’ άουτ πέρασε το σουτ από πλευράς 
Καλλιθέας. 

36’ νέα καλή στιγμή για τους φιλοξε-
νούμενους, με την μπάλα να καταλήγει 
σε κόρνερ.

37’ πολύ καλό σουτ από την ομάδα 
του Παναγιώτη Χριστοφιλέα που πιέζει 
όλο και περισσότερο όμως, δεν μπορεί 
να βρει δίχτυα. 

42’ άουτ κατέληξε η μπάλα μετά το 
σουτ από πλευράς Σύρου μέσα από τη 
μεγάλη περιοχή. 

Το πρώτο ημίχρονο ολοκληρώθηκε με 
τους φιλοξενούμενους να έχουν 61% 
την μπάλα στην κατοχή τους. Η Καλλιθέα 
από την πλευρά της εκμεταλλεύτηκε τη 
σύγχυση μέσα στην περιοχή στο 17’ κι 
άνοιξε το σκορ με τον Cantillo. 

Η ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα 
αν και καλύτερη δεν έχει καταφέρει να 
βρει τον δρόμο προς τα δίχτυα, αν και 
στα πρώτα 45 λεπτά είχε έξι κόρνερ, σε 

αντίθεση με την Καλλιθέα που κέρδισε 
μόλις δύο. 

47’ εκτός αγωνιστικού χώρου πέρασε 
η μπάλα στο σουτ από πλεονεκτική θέση 
για την Ελλάς Σύρου.

62’ επικίνδυνη στιγμή για τους γηπε-
δούχους μετά από εκτέλεση κόρνερ, ο 
γκολκίπερ της Ελλάς ήταν στη σωστή 
θέση και κράτησε την ομάδα του εντός 
αγώνα. 

79’ στα χέρια του τερματοφύλακα 
της Ελλάς η μπάλα, μετά το σουτ μέσα 
από τη μεγάλη περιοχή, από παίκτη της 
Καλλιθέας. 

Το παιχνίδι ολοκληρώθηκε με την 
Καλλιθέα να κατακτάει τους τρεις βαθ-
μούς της νίκης, καθώς επικράτησε της 
Ελλάς Σύρου με 1-0. Η ομάδα του Πα-
ναγιώτη Χριστοφιλέα ολοκλήρωσε το 
παιχνίδι με κατοχή στο 58% και ένα… 
τσουβάλι χαμένες ευκαιρίες. Δυστυ-
χώς, για τους φιλοξενούμενους καμία 
από αυτές δεν κατέληξε στα δίχτυα της 
αντίπαλης ομάδας.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Στις λεπτομέρειες κρίθηκε το παιχνίδι της 
1ης φάσης του κυπέλλου Κυκλάδων μεταξύ 
του ΑΜΣ ΦΙλωτίου και του Α.Ο. Πύργου, 
καθώς οι φιλοξενούμενοι, αν και μπήκαν 
στο ματς με τον τίτλο του φαβορί, τα βρήκαν 
σκούρα απέναντι στο αξιόμαχο Φιλώτι. 

Η ομάδα του κ. Προμπονά κράτησε τους φιλοξενούμενους στο 
μηδέν για 85 λεπτά., στο παιχνίδι που πραγματοποιήθηκε 
στο γήπεδο “Γ. Γρατσίας”, παρουσία πολλών φίλων του 

ποδοσφαίρου. 
Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό σκέλος της αναμέτρησης, οι 

φιλοξενούμενοι, όπως ήταν  φυσικό, από τα πρώτα λεπτά είχαν την 
πρωτοβουλία των κινήσεων, όμως οι γηπεδούχοι έπαιξαν έξυπνα 
και κράτησαν το μηδέν για την εστία τους. Βέβαια, η ομάδα του κ. 
Κωνσταντόπουλου έφτασε κοντά στο γκολ σε 2-3 περιπτώσεις, 
όμως  το σκορ δεν άλλαξε μέχρι το τέλος του πρώτου μέρους. 

Στο δεύτερο ημίχρονο το παιχνίδι ήταν ακόμη πιο ανοικτό, καθώς 
στο… κόλπο προσπάθησε να μπει και το Φιλώτι. 

Οι φιλοξενούμενοι τελικά βρήκαν τον τρόπο να… σπάσουν την 
πολυπρόσωπη άμυνα του ΑΜΣ Φιλωτίου στο 85’ με τον Βασίλη 
Μαναριώτη και την ασίστ του Περιέλη. 

Ο Πύργος μετά την πρόκρισή του θα παίξει απέναντι στον Παν-
ναξιακό στον δεύτερο γύρο του κυπέλλου Κυκλάδων. 

ΑΜΣ Φιλωτίου – Α.Ο. Πύργου 0-1
Διαιτητική τριάδα: Χατζόπουλος, Δεγαΐτας, Σφυρόερας
ΑΜΣ Φιλωτίου (Προμπονάς): Βακαλόπουλος, Σαρλάνης, Ψαρράς, 

Κρασσάς, Πενίκου (46' Λεγάκης), Μαργαρίτης, Κοττάκης, Ορφανός, 
Λιαρμακόπουλος (86΄Καστρήσιος), Βαθρακοκοίλης, Βλασερος.

ΑΟ Πύργου (Κωνσταντόπουλος): Τσουκαλάς, Παπαθανασίου 
(84΄Νομικός Β.), Ξαγοραρης, Κολιάκος, Φειδάκης, Ταχιράι, Φύτρος 
Σ., Δαβιλάς (94' Λιγνός), Χοτζάι (46΄Μαναριώτης), Περιάλης, 
Σαραντοπουλος.

Βρήκε το γκολ της Βρήκε το γκολ της 
λύτρωσης στο 85’ ο Πύργοςλύτρωσης στο 85’ ο Πύργος

Τις ομάδες που θα βρει μπροστά της στο νέο πρωτάθλη-
μα της Β’ εθνικής γυναικών έμαθε η Α.Ε. Μυκόνου.  Το 
συγκρότημα από το νησί των ανέμων τοποθετήθηκε στον 

τρίτο όμιλο και να παίξει με δυνατές και ιστορικές ομάδες 
Θα πρέπει να σημειώσουμε εδώ πως η νέα αγωνιστική 

περίοδο αναμένεται να αρχίσει την Κυριακή 5 Οκτωβρίου, με 
την Α.Ε. Μυκόνου να φιλοξενείται από τον Θρίαμβο Χαϊδαρίου. 

Τώρα όσον αφορά στον τρίτο όμιλο, η Μύκονος θα αγωνιστεί 
με: ΑΠΣ Σαπφώ, Διαγόρα Ραχών Ικαρίας, ΠΑΣ Αθηνών 1966, 
Θρίαμβο Χαΐδαρίου, Α.Σ. Νηρηίδες Φθίας, Πήγασο Θριασίου 
2012, Α.Σ. Ποντίων Δραπετσώνας, ΠΓΑΟ Χαλκίδας.

Στον 3Στον 3οο όμιλο   όμιλο  
της Β’ εθνικής η γυναικεία της Β’ εθνικής η γυναικεία 
ομάδα της Α.Ε. Μυκόνουομάδα της Α.Ε. Μυκόνου

Η ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα δεν τα κατέφερε απέναντι στην Καλλιθέα, παρά την καλή εμφάνιση

Ήττα στις λεπτομέρειες  Ήττα στις λεπτομέρειες  
για την Ελλάς Σύρουγια την Ελλάς Σύρου
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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"Η πόλη ως μνημείο πολιτι-
στικής κληρονομιάς" είναι 
ο τίτλος του ευρωπαϊκού 
προγράμματος ERASMUS+, 
συνολικής διάρκειας 18 
μηνών, στο οποίο συμ-
μετέχει το 5ο Δημοτικό 
Σχολείο Ερμούπολης.

Στόχος του προγράμματος είναι τα 
μέλη της σχολικής κοινότητας, 
μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς 

να αποκτήσουν γνώσεις, στάσεις και 
δεξιότητες αξιοποίησης της πολιτιστι-
κής κληρονομιάς για την ολόπλευρη 
προσωπική ανάπτυξη. 

Αξίζει να σημειωθεί πως η πρώτη 
κινητικότητα του προγράμματος, αφο-
ρούσε στη συμμετοχή εκπαιδευτικών 
σε επιμορφωτικό σεμινάριο (courses 
and training), το οποίο διεξήχθη στην 
Πράγα της Τσεχίας, από 21/7/2025 
έως 26/7/2025, μέσω της Vice Versa 
Academy s.r.o., μέλος της Europass 
Teacher Academy, με τίτλο «The Living 
Classroom: An Immersive Learning 
Experience in the magic of Prague».

Από το 5ο Δημοτικό Σχολείο Ερμού-

πολης συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί, 
Ευαγγελία Ζώτου, διευθύντρια, ως 
υπεύθυνη μετακίνησης, η Μαργαρίτα 
Γουρνίκη, εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής 
ως contact person του προγράμματος, η 
η Δέσποινα Μαλαματάρη, εκπ/κός Φ.Α., 
και η Γεωργία Μανάρα δασκάλα, ως 
συμμετέχοντα μέλη της παιδαγωγικής 
ομάδας του προγράμματος.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση 
του σχολείου, η μετακίνηση και η επι-
μόρφωση των εκπαιδευτικών διεξήχθη 
σε άριστες συνθήκες και η εμπειρία που 
αποκτήθηκε ανεκτίμητη. Η επιμόρφωση 
ξεκίνησε με ζεστή υποδοχή και παρουσι-
άσεις από τους συμμετέχοντες, οι οποίοι 
προέρχονταν κυρίως από την Ισπανία 
και την Ουγγαρία.

"Η από κοινού συμμετοχή μας στα 

μαθήματα ενίσχυσε την ευρωπαϊκή μας 
υπόσταση και ήταν ένα δείγμα άψο-
γης ευρωπαϊκής συνεργασίας. Ήταν 
μια υπέροχη εκπαιδευτική εμπειρία. Οι 
συμμετέχουσες εκπαιδευτικοί είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν καλές εκπαι-
δευτικές πρακτικές, τις οποίες κατά τη 
διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος,  
θα αξιοποιήσουν για την υλοποίηση 
δράσεων, βελτιώνοντας γνώσεις και 
συμπεριφορές μέσα από τη σύγκριση, 
την αλληλεπίδραση και τον αλληλοσε-
βασμό. Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι για 
τη συμμετοχή μας στη δράση ERASMUS+ 
που μας δίνει τη δυνατότητα για την από-
κτηση μοναδικών εμπειριών για μαθη-
τές και εκπαιδευτικούς", αναφέρεται 
χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση του 
5ου Δημοτικού Σχολείου Ερμούπολης.

Επικαιρότητα/Σύρος

Το 5ο Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης συμμετέχει στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα ERASMUS+

“Η πόλη ως μνημείο “Η πόλη ως μνημείο 
πολιτιστικής κληρονομιάς”πολιτιστικής κληρονομιάς”

Την πρέσβειρα της Εσθονίας στην Ελλάδα, Karin Rannu μαζί με την αναπληρώτρια επικεφαλής της 
αποστολής, Piret Nõmmela υποδέχθηκε την Παρασκευή στο Δημαρχιακό Μέγαρο, ο δήμαρχος 
Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου, στο πλαίσιο προγραμματισμένης της επίσκεψης με 

αφορμή την πραγματοποίηση του 18ου Διεθνούς Φεστιβάλ Animasyros 2025. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, αναδείχθηκε η σημασία της φιλίας και της συνεργασίας μεταξύ 

των δύο λαών, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις προοπτικές ανάπτυξης του τουριστικού ρεύματος 
από την Εσθονία προς τη χώρα μας και ειδικότερα προς τη Σύρο.

Παράλληλα, συζητήθηκε η διεθνής φήμη που έχει κατακτήσει η Εσθονία για το υψηλό επίπεδο 
των ηλεκτρονικών υπηρεσιών που προσφέρει στους πολίτες της, με ανταλλαγή απόψεων γύρω από 
τις καλές πρακτικές που μπορούν να αποτελέσουν πηγή έμπνευσης για την τοπική αυτοδιοίκηση.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Δημοτικής Αρχής, η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε εγκάρδιο 
κλίμα, με ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων και με κοινή διάθεση για συνέχιση της επικοινωνίας, 
αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις και από τις δύο πλευρές.

Συνάντηση του δημάρχου Σύρου -  
Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασίου με την  
πρέσβειρα της Εσθονίας, Karin Rannu

Με στόχο την ανάπτυξη Με στόχο την ανάπτυξη 
νέων συνεργασιώννέων συνεργασιών

Η προσπάθεια προβολής 
της πρωτεύουσας των 
Κυκλάδων στις τουρι-

στικές αγορές του εξωτερικού, 
συνεχίζεται από τη Δημοτική 
Αρχή Σύρου – Ερμούπολης.

Στο πλαίσιο αυτό, ολοκλη-
ρώθηκε την Παρασκευή η 
επίσκεψη και φιλοξενία της 
Ολλανδής δημοσιογράφου και 
συνεργάτιδας του ΕΟΤ κυρίας 
Kirsten Zijderveld, σύμφωνα με 
της προγραμματισμένες δράσεις 
του Δήμου.

Αξίζει να σημειωθεί πως 
η κα. Zijderveld διαθέτει την 
ιστοσελίδα https://www.
mediterraneanonmymind.
nl/ και συνεργάζεται με τα 

γυναικεία περιοδικά LINDA.
nl (τιράζ 133.000 τεύχη - 
average reach: 811.000 
άτομα, 594.000 followers 
στο Facebook, 797.000 
followers στο Instagram)FLAIR.
nl (138.000 followers στο 
Facebook, 41.000 followers 
στο Instagram), Margriet 
(161.000 followers στο 
Facebook, 37.000 followers 
στο Instagram).

Με αφορμή την επίσκεψη της 
Ολλανδής δημοσιογράφου στη 
Σύρο, ο αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού, Γιάννης Βουτσίνος τόνισε 
πως “η Σύρος με σταθερούς 
βηματισμούς χτίζει την εξω-
στρέφεια της με διαρκή προ-

βολή σε Ελλάδα και εξωτερικό. 
Η προβολή μας σε αγορές του 
εξωτερικού κρίνεται απαραίτητη 
για την τόνωση της αγοραστικής 
δύναμης, κάτι στο οποίο παρα-
τηρούμε ύφεση τα τελευταία 
χρόνια στην εγχώρια οικονο-
μία. Ο Δήμος, η Επιτροπή Του-
ρισμού, οι τοπικοί φορείς και οι 
επαγγελματίες συνεργάζονται 
προς την κατεύθυνση αυτή”.

Τέλος, με ανακοίνωσή του, 
ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης 
ευχαριστεί θερμά όλες τις επι-
χειρήσεις και τα πρόσωπα για 
την αφιλοκερδή και πολύτιμη 
συμβολή τους στην πραγματο-
ποίηση της σημαντικής δημοσι-
ογραφικής επίσκεψης.

 Γιάννης Βουτσίνος: “Η προβολή μας σε 
αγορές του εξωτερικού κρίνεται απαραίτητη 
για την τόνωση της αγοραστικής δύναμης”

Επίσκεψη Ολλανδής  Επίσκεψη Ολλανδής  
δημοσιογράφου στη Σύροδημοσιογράφου στη Σύρο
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                                                         
ΔΗΜΟΣ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ             

Φολέγανδρος, 18/09/2025
Αριθ. πρωτ.: 2923

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
(Αριθ. Απόφασης 241/2025)

ΘΕΜΑ: Καθιέρωση υπερωριακής εργασίας με αποζημίωση, καθ’ υπέρβαση του 
υποχρεωτικού ωραρίου, υπαλλήλου καθαριότητας του Δήμου Φολεγάνδρου, 
για το Β΄εξάμηνο του 2025.
 Ο Δήμαρχος Φολεγάνδρου
Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις των άρθ. 36, 48και 49 του ν. 3584/2007 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2007).
2. Τις διατάξεις του άρθ. 20 του ν.4354/2015  (ΦΕΚ 176 Α/16-12-2015), όπως 
αυτό έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα.
3. Την υπ’ αριθ. 2/31029/ΔΕΠ/06-05-2016 Εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους.
4. Την υπ’ αριθ. 2/40112/ΔΕΠ/26-05-2017Εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους.
5. Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου (ΦΕΚ 5425Β/04-12-2018).
6. Την παρ. 1 περ. δ΄ του άρθ. 58 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α/07-06-2010). 
7. Τις υπηρεσιακές ανάγκες που επιβάλλουν την υπερωριακή απασχόληση του  
παρακάτω υπαλλήλου του Δήμου Φολεγάνδρου κατά τις απογευματινές ώρες 
και ειδικότερα:
Για τις αυξημένες υποχρεώσεις λόγω έλλειψης προσωπικού καθαριότητας
8. Το γεγονός ότι οι διατάξεις  της παρούσας δεν αφορούν σε διοικητική δι-
αδικασία για την οποία υπάρχει υποχρέωση καταχώρισης στο ΕΜΔΔ-ΜΙΤΟΣ.
Εγκρίνει την υπερωριακή απασχόληση του υπαλλήλου του Δήμου των υπηρεσι-
ών που απασχολούνται πέραν του κανονικού ωραρίου εργασίας για την κάλυψη 
των προμνημονευμένων υπηρεσιακών αναγκών για το Β΄εξάμηνο του 2025, σύμ-
φωνα με τον πίνακα που ακολουθεί:
ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΣΧΕΣΗ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
ΚΛΑΔΟΣ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΥΕ προσωπικού καθαριότητας εσωτερικών χώρων
ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 1
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΕΤΟΥΣ) 120
Η απογευματινή υπερωριακή εργασία δεν θα υπερβαίνει τις 120 ώρες το Β΄ 
εξάμηνο ανά υπάλληλο.
Η κατανομή των κατά τα ανωτέρω ωρών υπερωριακής εργασίας θα γίνεται κάθε 
φορά ανάλογα με τις ανάγκες της Υπηρεσίας και ο αριθμός των δεδουλευμένων 
ανά μήνα ωρών υπερωριακής εργασίας των υπαλλήλων θα βεβαιώνεται με υπη-
ρεσιακό σημείωμα του Δημάρχου.

Mε την παρούσα απόφαση προκαλείται δαπάνη συνολικού ποσού έως  300€, η 
οποία θα προβλέπεται στον προϋπολογισμό έτους 2025 του Δήμου Φολεγάν-
δρου και θα βαρύνει τον κωδικό 20.6012.
Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, να αναρ-
τηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος και περίληψή 
της να δημοσιευθεί σε ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα. 
Η απόφαση αυτή ισχύει από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερ-
νήσεως.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΜΕΣΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ
Αρ. διακ. 6EΣ/25
Το ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΜΕΣΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ διενεργεί Ανοικτό Ηλεκτρονικό δι-
αγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης την χαμηλότερη τιμή για την ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ για τις ανάγκες του ΕΚΑΒ στην Περι-
φέρεια Ν.Αιγαίου.
Η συνολική προϋπολογισθείσα δαπάνη είναι 505.250,00€ χωρίς Φ.Π.Α. 
(626.510,00€ με Φ.Π.Α.)
Ο διαδικτυακός τόπος υποβολής των προσφορών είναι η διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του συστήματος Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού είναι η 11/11/2025 ημέρα Τρίτη 
και ώρα 10:00 π.μ. και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών 

ορίζεται η 5/11/2025 ημέρα Τετάρτη και ώρα 23:59.
Η έντυπη μορφή των προσφορών θα κατατεθεί στην Κεντρική Υπηρεσία του 
ΕΚΑΒ (Τέρμα οδού Υγείας & Μεσογείων, Αθήνα Τ.Κ. 11527), στο Γρ. Πρωτο-
κόλλου.
Ειδικοί περιορισμοί συμμετοχής δεν υπάρχουν.
Υπάρχουν ειδικές τεχνικές προδιαγραφές .
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φο-
ρείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της διενέργειας του 
διαγωνισμού. 
Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
Κάθε ενδιαφερόμενος έχει την δυνατότητα να συμμετέχει για κάθε είδος χωρι-
στά, με την προϋπόθεση ότι στην προσφορά του θα περιλαμβάνεται το σύνολο 
της ποσότητας του αντίστοιχου είδους.
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι:
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021-2027, με κωδικό ΟΠΣ 
6017575.
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από πιστώσεις του προγράμματος Δημο-
σίων Επενδύσεων (κωδικός  ενάριθμου 2025ΕΠ06770018)
Η σχετική διακήρυξη που περιλαμβάνει και τις ειδικές τεχνικές προδια-
γραφές είναι δημοσιευμένη στην επίσημη ιστοσελίδα του ΕΚΑΒ www.
ekab.gr και στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων  
www.eprocurement.gov.gr

Αθήνα, 23/09/2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΚΑΒ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ.ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Δημοσιεύσεις

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Κρινάκια. Τίνα Μανουσάκη    
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΔΕΥΤΕΡΑ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:19  Δύση ηλίου: 19:11
Ανατολικό: Κυριακού Αναχωρητού.

Δυτικό: Μιχαήλ, Γαβριήλ και Ραφαήλ, αρχαγγέλων.

Γιορτάζουν: Κυριάκος.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Θήρα – Ίο.  07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 
07:40 SUPERJET για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο – Φολέγανδρο – Θήρα – Κατάπολα – Κουφονήσια. 09:00 OLYMPIC CHAMPION JET για Σέριφο – Σίφνο - Μήλο – Φολέγανδρο – 
Θήρα. 09:15 WORLDCHAMPIONE JET για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο - Φολέγανδρο – 
Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:00 CHAMPION JET 2 για  Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι - Βαθύ. 
17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Ανάφη – Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο - Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια.  18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 
2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο  – Κω – Σύμη - Ρόδο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRYγια Άνδρο – Τήνο - Μύκονο. 08:05 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
Π. για Τήνο - Μύκονο - Νάξο. 15:15 SUPERRUNNER JET για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 17:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π.  για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 
					   

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 09:20 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 11:25 WORLDCHAMPION JET για Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα 
– Ηράκλειο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 14:05 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Πειραιά. 15:55 EUROCHAMPION JET για 
Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 17:25 CHAMPION JET 2 για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι 
- Βαθύ. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο  – Κω – Σύμη - Ρόδο. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 06:15

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 07:20  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο της Μαρί-
τας Δάσκου (Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 
22810-83545, κινητό: 6986673631.
 

Αύριο Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Λεονάρδου 
Ρούσσου & Σια Ο.Ε (Πλατεία Ηρώων 
11), τηλ.: 22810-84884, 88288, κιν: 
6907076829.

Φαρμακεία

Σήμερα Δευτέρα προβλέπονται  νεφώσεις κατά τόπους αυξημένες 
με σποραδικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοδυτικοι 3 με 5 
μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.

Αύριο Τρίτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις κατά τόπους αυξημέ-
νες. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 4 μποφόρ. 
Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο 
διαμερίσματα τριάρια, 
καινούργια, χωρίς έπι-
πλα, 1ου ορόφου, με με-
γάλες βεράντες. Στο Κίνι, 
κοντά στην θάλασσα, 
για όλο το χρόνο. Τηλ.: 
6907786134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό 
διαμέρισμα, εξοπλι-
σμένο και επιπλωμένο, 
στην ευρύτερη περι-
οχή του Μύτακα στην 
Απάνω Μεριά της Σύ-
ρου. Τηλ.: 6932730059, 
6906563972

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμά-
τιο (studio), πλήρως επι-
πλωμένο, στην περιοχή 
Δόξα. Για ένα άτομο. Τηλ.: 
6942206025, 6976681572, 
697611242

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα, studios, 
μονόχωρα και δίχωρα, 
επιπλωμένα, στην πα-
ραλία Αζολίμνου. Μέ-
χρι 30/06/2026. Τηλ.: 
6975745595, 6977218402

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκα-
ράζ για μακροχρόνια 
μίσθωση 15τ.μ. (3Χ5 
μέτρα) σε άριστη κατά-
σταση, στο Κάτω Μάν-
να. Τηλ.: 6993910395

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμά-
τια πλήρως εξοπλισμέ-
να, για όλο το χρόνο, 
περιοχή πλατεία Ηρώ-
ων. Τηλ.: 6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα 20τ.μ., 30τ.μ., 
και 35τ.μ., στην Νεάπολη 
πίσω από το 4ο Δημο-
τικό Σχολείο. Πλήρως 
εξοπλισμένα, με χώρο σε 
ταράτσα με θέα. Επίσης 
διαμέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, με 
χώρο σε ταράτσα με θέα. 
Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖEΤΑΙ μεγάλη 
γκαρσονιέρα 37τ.μ., 
στο κέντρο της Ερμού-
πολης κοντά στην πλα-
τεία Μιαούλη. Πλήρως 
εξοπλισμένη, με πλυ-
ντήριο. Με μπαλκόνια. 
Μέχρι τέλος Ιουνίου. 
Τηλ.: 6932482471 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-

νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C και 
internet. Μίσθωση από 
01/09 έως 20/06, για κυ-
ρία εκπαιδευτικό. Μί-
σθωμα 450ευρώ. Τηλ.: 
6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλισμέ-
νο, 60 τ.μ., εξαιρετικής 
ποιότητας, 1 Υ/Δ, καθι-
στικό, κουζίνα, μπάνιο. 
Αυτόνομη κεντρική 
θέρμανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 550 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. 
Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκό-
νια με θέα, περιοχή 
Μεταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-
σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 

Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσι-
μο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

Μ. Γιαλός, ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μονοκατοικία 88 τ.μ., 
κατασκευής έτους 
2007, εξαιρετική θέα, 
3 Υ/Δ, σαλοκουζίνα, 
μπάνιο, μεγάλες βε-
ράντες με πανοραμι-
κή θέα, διπλά τζάμια, 
ξύλινα κουφώματα, 
σίτες, ηλιακός, bbq, 
πάρκινγκ, πέργκολες, 
τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση, 50 μέτρα από 
κεντρικό δρόμο, 350 
μέτρα από παραλία Μ. 
Γιαλού. Νοτιοανατολι-
κό. Όχι μεσίτες. Τιμή 
300.000 ευρώ. Τηλ.: 
6940122225

Καθηγήτρια Φλάου-
του, Φλογέρας, Μου-
σικοκινητικής Αγωγής 
(σύστημα Orff) & Ανώ-
τερων Θεωρητικών Δια 
ζώσης & Online μαθήματα 
Με αγάπη για τη μουσική 
και τη διδασκαλία, παρα-
δίδω ιδιαίτερα μαθήμα-
τα φλάουτου, φλογέρας, 
μουσικοκινητικής αγω-
γής και ανώτερων θεωρη-
τικών σε παιδιά και ενήλι-
κες. Σπουδές & Εμπειρία 
Απόφοιτος του Ωδείου 
Athenaeum με Πτυχίο και 
Δίπλωμα στο Φλάουτο. 
Πτυχίο Ειδικού Αρμονίας. 
Εκπαίδευση στη Μουσι-
κοκινητική Αγωγή συστή-
ματος Orff (Σχολή Μωρα-
ΐτη). Πολυετής εμπειρία 
στη διδασκαλία μουσι-
κής σε όλες τις ηλικίες. 
Τι προσφέρω Προ-
σαρμοσμένη διδασκα-
λία στις ανάγκες κάθε 
μαθητή. Μαθήματα για 
ερασιτεχνικό ή επαγ-
γελματικό επίπεδο. 
Προετοιμασία για πτυ-

χίο & δίπλωμα σε συ-
νεργασία με το Αττικό 
Ωδείο Σύρου. Επικοι-
νωνία: +30 6936505739. 
E-mail:  serefoglou.
sofia@ymail.com, sere-
foglou.sofia@ymail.com 
Instagram: sofia_flute_ 
Facebook: Sofia Sere-
foglou

Τα Συνεργαζόμενα 
Φαρμακεία Σύρου ανα-
ζητούν έναν Συνεργάτη 
με όρεξη για μάθηση και 
εξαιρετικές επικοινωνια-
κές δεξιότητες. Δίνουμε 
έμφαση στον χαρακτή-
ρα και την προθυμία! 
Τα Καθήκοντα: • Εξυπη-
ρέτηση πελατών με ευγέ-
νεια και διακριτικότητα. 
• Οργάνωση ραφιών, 
διαχείριση αποθέματος 
και καθαριότητα χώρου. 
• Παροχή συμβουλών 
και πρόταση για προϊ-
όντα υγείας/ομορφιάς. 
• Διαχείριση ταμείου 
και εκτέλεση συνταγών 
(μετά από εκπαίδευση). 
Ζητούμε: • Προθυμία 
για πλήρη εκπαίδευση 
• Εξαιρετικό Ομαδικό 
Πνεύμα και Σαφής Έκ-
φραση Λόγου. • Υπευ-
θυνότητα, προσοχή στη 
λεπτομέρεια και οργά-
νωση. • Επιμελής, επαγ-
γελματική εμφάνιση. 
• Γνώση Αγγλικών και Η/Υ. 
Προσφέρουμε: • Στα-
θερή & Πλήρης Απα-
σχόληση (5ήμερο, 40 
ώρες/εβδομάδα) χωρίς 
υπερβάσεις ωραρίου. 
• Πλήρης εκπαίδευση 
σε όλα τα καθήκοντα. 
• Σταθερό πακέτο αποδο-
χών (βάσει νομοθεσίας) 
• Άμεση, χωρίς καθυ-
στερήσεις πληρωμή και 
πλήρης ασφάλιση (Ι.Κ.Α.). 
• Φιλικό περιβάλλον εργα-
σίας  Στείλτε Βιογραφικό 
στο roussosl90@gmail.
com με θέμα: "Συνεργά-
της Φαρμακείου".

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, Σύ-
ρος. Είναι το νούμερο 
1 στα ταμειακά συστή-
ματα, παρέχει εξειδι-
κευμένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για κα-
θαρισμό στέρνας, με τον 
απαραίτητο εξοπλισμό. 
Τηλ.: 6932730059

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. 
Τηλ.: 22810 62088 Κύ-
ριος Χρήστος

Η F1 COMPUTERS ΖΗΤΑ 
τεχνικό με γνώση πλη-
ροφορικής, με όλες τις 
νόμιμες αποδοχές για 
μόνιμη εργασία. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6999400900 
& 6981985716.

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη 
με ξυλουργικές γνώ-
σεις, για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

Το λογιστικό γραφείο 
ΧΑΒΑΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΖΗΤΑ 
Βοηθό Λογιστή για ενη-
μέρωση απλογραφικών 
βιβλίων. Πλήρες ωράριο 
– μόνιμη εργασία. Προ-
ϋπηρεσία θα συνεκτιμη-
θεί. Αποστολή βιογρα-
φικών στο logxava2@
gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφο-
ρίες στο τηλέφωνο 
6932638635.

Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυα-
κά μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών φι-
λολογικών μαθημάτων. 
Για πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γρα-
φεία ξύλινα παιδικά-ε-
φηβικά σε άριστη κα-
τάσταση. Tο κάθε ένα 
50€.Πληροφορίες στο 
τηλ.: 22810 85058

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπι-
πλα από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάσταση. 
Πρόκειται για μια τρα-
πεζαρία με μπαρ και 
δύο παλαιούς κανα-
πέδες. Τα έπιπλα βρί-
σκονται σε οικία στον 
Γαλησσά, ιδιοκτήτρια 
Αγγελική Η. Σίμωσι. 
τηλ: 6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέ-
τα BMW F 650 GS του 
2008 ,798 cc ,  17.000 
χλμ .Σε άριστη κατά-
σταση και καλή τιμή . 
Τηλ. 6944 888642 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέλο 
του 2006, 1400cc, 90 hp, 
71.000 χλμ. Σε άριστη 
κατάσταση και καλή 
τιμή. Τηλ.: 2281085058.
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


